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Nova pot 
Svoje osvobojene zemlje ne damo nikomur! 

Res je čudno, kako bi moglo človeštvo 
vreči kot nagrado ilalijamkim tmperiali-
aUstom, ki so se štiri 'età I orili z oro-
žjem v roki proti zaveznikom, prav listi 
narod, ki se je v šti ih le fh koi edir.a 
di mi k'a iéna osnova v italijanskem im-
periju z orožjem bor I za svojo svobodo 
in za skupno zavtzri&ko stvar 

Edvard Kardelj 

Cena —.40 RM, mesečno 1.20 RM 

Leto I. - Štev. 2 Informacijski vestnih OOOF Celje, izhaja vsako soboto V Celju, dne 9. junija 1945 

Utrjujmo naše 
krajevne odbore OF 

Krajevni odbori OF so v veliki ve-
čini našega okrožja vzrastli že v času 
borbe, pod nemško okupacijo; le po-
nekod, predvsem po centrih, v kate-
re takrat naši aktivisti zaradi pre-
močnih nemških posadk niso mogli 
dovolj množično prodreti, so bili po-
stavljeni v sporazumu z vsem narod-
no zavednim prebivalstvom kraja po 
osvoboditvi. Danes so v devetin-
devetdesetih odstotkih krajev celj-
skega okrožja krajevni odbori. Orga-
nizacijsko so okrajni aktivisti potem 
takem svojo dolžnost izpolnili. 

Vendar pa se skoraj povsod opaža-
jo napake, ki krajevne odbore OF 
odvračajo od njegovega pravega smi-
sla: Krajevni odbori O F so do voli-
tev organi oblasti in političnega vod-
stva obenem. 

Kot organ oblasti kraja bi morali 
krajevni odbori reševati v glavnem 
vsa vprašanja kraja in njegovih pre-
bivalcev: tako gospodarska, prosvet-
na, upravna in politična, v kolikor 
pač ne spadajo neposredno pod kom-
petenco višjih odborov. Za nas so 
krajevni odbori podlaga pravilno in 
demokratično pojmovane oblasti. 

Razumljivo je, da se krajevni od-
bori v našem okrožju povsod ne znaj-
dejo. Način in funkcija naše oblasti je 
temeljito drugačna kot v stari Jugo-
slaviji, kjer so bili organi oblasti za-
to, da z birokratskim in administra-
tivnim pritiskom onemogočajo ljud-
skim množicam sodelovanje pri po-
slovanju oblasti in kontrolo nad njo. 

V našem okrožju se marsikje po-
javljajo znaki, ki v mnogočem sličijo 
na staro jugoslovansko pojmovanje 
oblasti. 

Sistem občin, ki je bil odpravljen 
kot ena najresnejših organizacijskih 
ovir naše demokratične oblasti, se še 
vedno pojavlja v tej ali oni obliki. 
Odbori na sedežih bivših občin si 
lastijo neke vrste nadoblast nad kra-
jevnimi odbori krajev, ki so preje 
spadali v občino. Ta nadoblast ima 
ponekod obliko »pomoči«, to se pra-
vi, »občinski« odbori opravljajo vse 
dopise namesto krajevnih odborov, 
ki baje niso sposobni za to. Ponekod 
so naši aktivisti sami zagrešili bistve-
no napako: po krajih so postavljali 
»vaške odbore«, na sedežih občin pa 
»krajevne« odbore. 

To stremljenje občin nad nadobla-
stjo gre včasih tako daleč kot n. pr. 
v okraju Celje-okolica, kjer se je pri-
šel neki »občinski« sekretar pritožit 
na okrajni odbor OF, češ, kako si 
upajo nekateri vaški odbori urejevati 
razne stvari mimo njega. 

V vranskem okraju so ostali na 
sedežu občin nekateri bivši občinski 
uslužbenci, ker jih je pač treba za-
posliti in ker s svojo strokovno iz-
obrazbo na ta način »koristijo« okraj-
nemu odboru. 

Marsikje podpirajo tendenco za 
ohranitvijo sistema občin okrajni od-
bori sami, predvsem pa njihovi odse-
ki, da bi upravno poslovanje na tak 
način poenostavili, postavljajo kme-
tijske, prehranjevalne in prosvetne 
zaupnike kar po občinah. 

Vsi, ki dopuščajo in podpirajo si-
stem občin, pozabljajo, da je in mora 

Prvo zborovanje 
žena v Celju 
Pripravljalna konferenca žena celj-
skega okrožja za II. kongres SPŽZ 
v Ljubljani 

Politiki stare Jugoslavije, kakor še 
prav posebno fašistični voditelji za 
časa okupacije, so naši ženi kratili 
prav vsako udejstvovanje v politič-
nem in javnem življenju. Na vsak na-
čin so hoteli ženo izključiti iz javne-
ga udejstvovanja in jo onemogočiti 
kot politični faktor. Videli so, da v 
ženi počiva velika energija in da bi 
smotrna organizacija, ki bi zajela to 
ogromno narodno moč, z lahkoto str-
ia njihovo protinarodno in protiljud-
sko politiko. 

Naša resnično demokratična ljud-
ska oblast, v katero so vključene tu-
di naše žene, po vseh močeh podpira 
organiziranje naših žena tako, da 
danes lahko beležimo že precejšne 
uspehe. 

Osemsto žena, ki so se v nedeljo 
3. junija pripeljale iz vseh krajev na-
šega okrožja na okrašenih avtomo-
bilih in vozovih z zastavami in vese-
lo pesmijo na I. okrožno konferenco 
žena v Celje, niso bile več samo de-
lavke na polju, v kuhinji, v tovarni, 
niso bile več samo stroj, ki mirno iz-
vrši to, kar se mu naroči — to so bile 
že prerojene žene — žene-borke, že-
ne, ki že stopajo v politično in javno 
življenje. Z njihovih obrazov je žarel 
ponos in to upravičen ponos — saj 
so si v narodno-osvobodilni borbi pri-
borile svoje pravice v okviru Osvo-
bodilne fronte. 

Sekretarka Okrožnega odbora 
SPŽZ Celje tov. Helena je konferen-
co otvorila ter predala besedo tov. 
Gašparižu, sekretarju OOOF Celje, 
ki je podal prav izčrpen političen 
položaj, 

Tovarišica Anica Vipotnikova, čla-
nica OOOF Celje, je na pregleden 
način predočila ustroj in namen orga-

nizacije SPŽZ ter spregovorila o na-
logah in pomenu II. kongresa žena. 

Nadalje je tov. župnik Videčnik, 
član OOOF Celje, v svojem govoru 
jasno pokazal razliko med ženo suž-
njo in današnjo svobodno ženo, in 
poudaril, da smo danes pač dolžni iz-

2. Izkazati vso pomoč naši vojski. 
3. Z vsemi silami sodelovati pri ob-

novi naše razrušene domovine. 
4. Organizirano obdelati zemljo, 
5. Organizirati zadruge. 
6. Postati delavke-udarnice. 
Ena glavnih nalog pa je, in tej je 

treba posvetiti pač vso pažnjo: čim 
pravilneje vzgajati naše otroke in 
skrbeti, da bodo vse naše šole v 
kratkem odprte. 

Razvila se je prav pestra debata, 
v kateri se je izkazalo, da je narodno 
osvobodilna borba naredila iz naših 
žena eno, da jih je povezala v tako 
skupnost, v katero se ne bo nikomur 
več posrečilo vnesti tistega razdora 
med našo meščansko, kmečko in de-

Predstavniki vojaških in političnih oblasti na tribuni ob veliki okrožni 
manifestaciji v Celju 

kazovati ljubezen in spoštovanje do 
svojega naroda in borcev. 

Ženo kot borko in nepogrešljivo 
pomoč naši vojski v narodno osvobo-
dilni borbi je populariziral tov. na-
čelnik Propagandenga odseka IJI. Ju-
goslovanske armije. 

Popoldne je tovarišica Anica Vi-
potnikova konkretizirala naloge, ki 
stoje danes pred organizacijo SPŽZ. 

1. Dvigniti politični nivo naših 
žena. 

biti osnova ljudske oblasti krajevni 
odbor OF, da so občine kot posred-
nice med krajevnimi in okrajnimi od-
bori ne samo nepotrebne, temveč tu-
di zelo škodljive, ker jemljejo oblast 
iz rok ljudstva, jo birokratizirajo, du-
šijo samoiniciativnost ljudskih mno-
žic in onemogočajo okrajnim odbo-
rom, da bi imeli pregled nad tem, kaj 
se dejansko na njihovih okrajih do-
gaja. Podpiranje sistema občin je ve-
lika politična kratkovidnost, ki se je 
morajo naši aktivisti takoj znebiti. 

Naš cilj je ljudske množice tako 
vzgojiti, da bodo same oblast in zna-
le to oblast braniti proti vsakomur. 
Samostojni krajevni odbori, v katerih 
sodeluje vse prebivalstvo kraja, so 
ljudski tip oblasti, občine so sistem, 
ki je služil reakciji. Zato je naša dolž-
nost, da čimprej pometemo po vseh 
okrajih našega okrožja z zadnjimi 
sledovi občin in da čim bolj ojačimo 
krajevne odbore. 

Krajevnim odborom — širokim 
ljudskim množicam sploh — je treba 
nuditi vso potrebno politično vzgojo. 
Okrajni aktivisti so bili preveč zapo-

sleni z upravnim delom in skoraj ni-
so našli časa za politično delo. Mislili 
so, da je edino odrešilno, da vsaj 
upravni aparat normalno funkcioni-
ra, To je takoj po osvoboditvi do ne-
ke mere potrebno. Zavedati pa se 
je treba, da nobena formalna rešitev 
ni trajna, da je treba z načrtnim po-
litičnim delom ljudem dopovedati, 
kakšne so pridobitve naše borbe in 
bistvo naše oblasti. 

Oblik, po katerih se naj politično 
delo vrši, je več: konference, ki jih je 
bilo v našem okrožju, tako v okraj-'' 
nem kot v okrožnem merilu že večA 
mitingi, predvsem pa bi bilo treba se-I 
daj dati prednost vaškim sestankom 
in najrazličnejšim tečajem. 

Upravno je treba krajevnim odbo-
rom nuditi-pri njihovem delu vso po-
moč, ki pa ne sme ljudsko dejavnost 
udušiti, temveč jo v vsakem oziru 
sprostiti. 

Pri politični in upravni izgradnji 
naših krajevnih odborov nam mora 
biti vodilo tisti znani Stalinov izrek: 
»Kadar bo znala zadnja kuharica vla-
dati državo, bo dobro na svetu!« 

lavsko ženo, ki je bil tako značilen 
v stari Jugoslaviji. Prav jasno se je 
to pokazalo v razgovoru o tem, kako 
bomo danes, ko prometne prilike še 
ne dopuščajo dovoza živeža iz drugih 
krajev in držav, prehranili naše 
mestno prebivalstvo. Našle so prav 
povoljno rešitev: mestne žene bodo 
priskočile z delom na pomoč našim 
kmečkim ženicam, te pa jim bodo 
zato nudile najpotrebnejši živež. 
Kmečke žene so tudi obljubile, da 
bodo poskrbele, da bo prišlo čim 
več zelenjave in sadja na naše trge. 
Neka tovarišica iz Zgornje Savinjske 
doline je predlagala, da bi izkupiček 
za prodano zelenjavo porazdelili med 
družine, katerih očetje so padli v par-
tizanih. Vse so predlog navdušeno 
sprejele. Sklenile so, da bodo skrbe-
le za otroke brezdomcev, za vrača-
joče se internirance in imele odprto 
srce in delovne roke povsod, kjer bo-
do videle, da je njihova po föoc po -
trebna. 

Sledile so volitve v okrožni plenum 
in tajništvo. Vse predlagane so bile 
enoglasno sprejete. Izvoljen je bil 
stočlanski izvršni okrožni plenum in 
iz tega devetčlansko tajništvo (oziro-
ma Okrožni odbor SPŽZ). Predlagano 
je bilo tudi sto delegatk za II. kon-
gres slovenskih žena v Ljubljani. Za-
radi tako maloštevilne delegacije so 
bile sicer nekoliko potrte, vendar je 
sedaj doseženo, da je delegacija po -
večana na 400 članic, 

Z deklamacijami in himno »Hej Slo-
vani« je bila konferenca zaključena. 

Z vedrim obrazom in sklepi, da še 
trdneje primejo za delo v zavesti, da 
delajo zase in za lepšo bodočnost 
svojih otrok — so žene odšle domor. 



Vloga naše industrije 
pri obnovi porušene domovine 

Celjsko okrožje je lahko ponosno na 
svojo industrijo. V Celju se stekajo pro-
ge iz Zagreba, Ljubljane, Maribora in 
Dravograda. To železniško omrežje u -
stvarja nekak priroden predpogoj indu-
strijskemu bazenu v Celju samem in 
okolici. 

Ako prestopimo meje okrožja z l jub-
ljanske strani, potujemo mimo najvaž-
nejših ležišč rjavega premoga v Jugo-
slaviji, mimo Zagorja, Trbovelj in 
Hrastnika. Na poti iz Zagreba potujemo 
mimo manjših industrijskih podjetij in 
velikih zalog premoga v Rajhenburgu, 
od tu pa mimo industrijskih podjetij v 
Radečah, mimo Rimskih Toplic, pivo-
varne, tekstilne tovarne in Hude jame 
v Laškem. Mnoge od teh industrij čr -
pajo svoje vire iz razsežnih gozdov koz-
janskega področja. Pot iz Maribora nas 
vodi ob nizu manjših podjetij do Štor, 
kjer bomo v Martinovih-pečeh prelivali 
kupe starega železa in razbitega vojne-
ga plena v nove forme in ga valjali v 
takšne oblike ,ki so nam potrebne pri 
obnovi narodnega gospodarstva. Zopet 
bomo vlivali cevi, da bomo lahko zgra-
dili vodovode tudi v doslej pozabljenih 
krajih. Tovarna za Samotno opeko pa 
nam bo dajala v vse večji meri gra-
divo za potrebne peči. V Slovenjgradcu 
nam kovačnice skrbno kujejo kose in 
srpe, da bodo tudi domačije, kjer je 
okupator uničil poslednje poljsko orod-
je,* lahko pospravile košnjo in žetev. Za -
ge vse do Šoštanja in naprej že pri -
pravljajo vsakovrstni les. Tudi usnjarne 
v Slovenjgradcu, Šoštanju, Slovenskih 
Konjicah, Savinjski dolini in na mejah 
okrožja v Št. Petru pod Sv. Gorami in 
Brežicah že pristopajo k delu. Niti ko -
vačnice pod Pohorjem v Zrečah ne po -
čivajo. Kujejo nam sekire, krampe in 
motike, da bomo lahko šli z novim orod-
jem na novo delo. Še na Vitanje ne 
smemo pozabiti. Tudi tukaj kujejo naši 
kovači orodje za našega kmeta. 

Po Celju se vali dim iz tovarniških 
dimnikov. Tovarna Vesten ne dela več 
za nemško oboroženo silo, ampak u -
smerja svojo produkcijo tako, da bomo 
v enem letu oskrbeli vse prebivalstvo 
federativne Jugoslavije z najpotrebnej-
šo kuhinjsko posodo. Ako upoštevamo, 
da je v predaprilski Jugoslaviji znašala 
potrošnja kuhinjske posode na osebo le 
pol kg, potem pač lahko z gotovostjo 
rečemo, da si bodo prebivalci tudi onih 
predelov, kjer ni ostal cel niti zadnji 
lonec, za leto dni lahko nabavili večjo 
količino kovinaste posode, kot so si je 
mogli predvojna leta. Požgani domovi 
v Zgornji Savinjski dolini so že dobili 
prvo pomoč. 

Cinkarna v času, ko so se valile skozi 
Celje ustaške' tolpe in razbite švabske 
kolone, skoraj ni prenehala z delom. 
Zavedno delavstvo je stalo budno na 
straži in preprečilo, da sovražnik ni 
mogel opraviti svojega uničevalnega de-
la. Vinogradniki širom Slovenije: na 
Primorskem, Dolenjskem in Štajerskem, 
bodo lahko obvarovali svoje vinograde 
pred peronosporo. Ze prve dni po osvo-
boditvi so iz cinkarne odpeljali kami-
jone in vozove, natovorjene z modro 
galico. / 

Opekarne v Celju in okolici skrbijo, 
da bomo v kratkem času popravili po-
rušene domove. Produkcija narašča iz 
dneva v dan. Pred opekarnami se že 
vrstijo vozniki in odvažajo opeko na 
gradbena mesta. Zavedamo se, da so 
potrebe tako velike, da bomo morali 
podvojiti svoje napore in mobilizirati 
poslednjo peč in apnenico, če hočemo 
pred zimo postaviti pod streho naše 
brezdomce in jesensko žetev. Pa tudi 
tega se ne bomo ustrašili. Iz najzakot-

nejših krajev okrožja prihajajo poročila 
za apnenice in ogljarske kope. 

Tekstilne tovarne so le v nezadostni 
meri založene s surovinami, kljub temu 
pa predejo in tkejo. Naša vojska je po-
trebna obleke in perila. Naše ljudstvo, 
ki je ves čas stalo ob strani našim bor -
cem, je obleklo zadnjo obleko in zadnje 
perilo. Vse te bomo morali obleči. Po 
vseh krajih pridno zbirajmo tekstilne 
odpadke in jih oddajajmo v tovarne, 
da bomo iz njih napravili novo tkanino! 

Tudi obutve povsod primanjkuje. O -
čuvali smo naše tovarne in te že de-
lajo za nas. Kože se zbirajo v vseh kra-
jih in načrtno odpremljajo v usnjarne. 
Ko bomo uredili prometne ^razmere, 
bomo lahko tudi usnjarne oskrbeli z 
vsemi potrebnimi kemikalijami in or-
ganizirali zadosten dovoz surovih kož, 
Naš cilj naj bo, delati tako, da bo pri-

hodnjo zimo mogel delavec odhajati na 
delo dobro obutj da bo mogel kmet s 
sekiro v gozd in šolarček v šolo. 

Naši rudarji bodo skrbeli, da bo in-
dustrija celjskega okrožja lahko častno 
izpolnila svojo nalogo pri obnovi po -
rušene domovine. Pa ne samo to; ru-
darji bodo kopali premog tudi za druga 
okrožja, za potrebe našega ljudstva in 
za naše železnice. Z našim premogom 
nas bo vozil vlak na jug med naše bra-
te in nam služil pri izmenjavi kulturnih 
in materialnih dobrin. 

Industrijo v Celjskem okrožju čakajo 
pri obnovi naše domovine težke naloge. 
Izponili jih bomo tedaj, če se bo vsak 
delavec kakor tudi nameščenec, vsak 
posameznik in vsi kot celota zavedali 
dolžnosti, ki nam jih stavlja zapoved 
casa. 

Dr. Soba. 

Tedenski politični pregled 
Beograd, 3. junija. Dopisnik agencije 

Tass je objavil v »Pravdi« brzojavko, 
v kateri poroča, da je prišlo v Ljubl ja-
no zastopstvo Pokrajinskega narodno-
osvobodilnega odbora za Slovensko K o -
roško, ki je prosilo, da bi se koroško 
prebivalstvo zaščitilo pred nacističnim 
in fašističnim terorjem. Iz poročila je 
razvidno, da so tudi naši domači faši-
stični izmečki z Rupnikom in škofom 
Rožmanom na čelu našli tam zavetišče. 
Še več, dovoljeno j im je svobodno delo-
vanje na Koroškem. Več SS-ovcev, Ne-
dičevcev in belogardistov je bilo vpo -
klicanih v policijo in orožništvo. Koro-
ško ljudstvo vprašuje, kdaj bo konec 
s terorjem. 

London, 4. junija. Kandidat za itali-
janskega ministrskega predsednika, so-
cialistični voditelj Pietro Nenni, je v 
svojem govoru v Napol ju zahteval ko -
nec zavezniške vojaške vlade v Italiji, 
ker ni ne političnih ne vojaških razlo-
gov za njen nadaljni obstoj. 

Moskva, 4. junija. Velika zborovanja 
v New Yorku so pokazala, da si ame-
riško ljudstvo želi prijateljstva s Sov-
jetsko Zvezo. Predsednik Združenih dr-
žav Amerike Trumman je prejel od Na-
rodnega sveta za ameriško sovjetsko 
prijateljstvo poslanico, v kateri obl jub-
l jajo Američani, da bodo podpirali 
skupno delo za ojačenje prijateljstva 
med ZDA In SSSR. 

Pariz, 5. junija. Varšavsko časopisje 
poroča, da agentje londonske »poljske 
vlade« branijo poljskim ujetnikom v 
Dachau-u vrnitev v domovino. Mnogo 
ujetnikov je iz taborišča ušlo ter se 
preko Češkoslovaške vrnilo v Poljsko. 

London, 2. junija. Jugoslovanski pred-
stavnik je na zasedanju konference o 
vojnih zločincih izjavil, da se odsotnost 
Sovjetske Zveze močno občuti. Ta od-
sotnost pomeni veliko oviro v premo-
stitvi praktičnih težav. Ker so Rusi za-
sedli dele Nemčije in Avstrije, je želeti, 
da bi se mogle izmenjavati informacije. 

Stockholm, 2. junija. V Pragi so usta-
novili Narodno osvobodilni odbor za 
slovansko prebivalstvo Spodnje Saške 
in Južne Brandenburške. Odbor naj s 
pomočjo Rdeče armade prevzame okraj-
no in krajevno upravo tega ozemlja, 
na katerem prebivajo Lužiški Slovani. 
Trdi se, da sta maršal Staljin in pre-
zident Beneš naklonjena priključitvi 
lužiškega ozemlja k Češkoslovaški. 

London, 2. junija. V doglednem času 
bodo štirje sestanki zastopnikov velesil, 

na katerih bodo odločali o usodi mili-
jonov ljudi. Prvi sestanek bo konferen-
ca »velikih treh«, drugi bo vojaškega 
značaja, na katerem bodo razpravljali 
dejanski gospodarji v Nemčiji o zavez-
niški zasedbi; tretji sestanek bo raz-
pravljal o obnovi Francije. 

London, 1. junija. Britanska mornari-
ca bo vrgla vse svoje sile v vojno proti 
Japonski. Sedaj je zaposlenih na Paci-
fiku 200 britanskih bojnih ladij. 

Trst, 3. junija. Te dni je bilo v svo-
bodnem Trstu prvo zasedanje okrožne 
narodno osvobodilne skupščine Trsta, 
ki so mu prisostvovali delegati itali-
janske in slovenske narodnosti. To za-
sedanje bo izvedlo to, za kar so skupno 
prelivali kri Slovenci in Italijani; dolo-
čila tega zasedanja pa bodo jamčila raz-
voj in ojačenje sloge4 italijanskih in slo-
venskih demokratičnih sil. 

Beograd, 4. junija. Maršal Tito je 
sprejel v prisotnosti predsednika na-
rodne vlade Hrvatske dr. Vladimir j a 
Bakariča papeževega odposlanca Mar-
konija. 

Beograd, 3. junija. Več tisoč Sloven-
cev in Hrvatov ki so na delu v Mar-
seju, so poslali maršalu Jugoslavije 
Titu zahvalo za vse, kar je storil za 

Istro in Primorsko, in izrazili željo, da 
bi se j im omogočil skorajšnji povratek 
v domovino. 

Moskva, 2. junija. Sovjetsko časopisje 
in radio se zgražata nad veliko potr-
pežljivostjo, ki jo kažejo švedske obla-
sti nasproti nacistom, ki so tam dobili 
zavetišče. 

Beograd, 3. junija. V severni Italiji je 
bil aretiran general Gambara, ki je 
pred prihodom Nemcev služboval v 
Ljubljani in je v jugoslovanskem se-
znamu vojnih zločincev. 

Meksiko, 3. junija. V Argentinijo se 
je zateklo 26 proslulih Hitlerjevih zlo-
čincev, med katerimi je tudi več ožjih 
sodelavcev Himmler j a in Leya. Tam so 
stopili v stike z znanim voditeljem nem-
škega vohunskega središča v Srednji 
Ameriki, z glavnim stanom v Argenti-
niji, grofom Karlom v. Luxenburgom. 

London, 4. junija, švicarski radio jav-
lja, da je zveznemu svetu predložen se-
znam nezaželjenih Nemcev, k i naj se 
izženejo. Osrednji odbor švicarske de-
mokratske stranke svetuje zveznemu 
svetu, naj internira švicarske naciste 
in naj jih pošlje na daljše prisilno delo. 
Zahteva izgon vseh nacistov in fašistov, 
ki so bili člani pete kolone. Švico bodo 
morali zapustiti do konca junija. 

Lublin, 3. junija. Pri Bydgoszczi so 
odkrili nov grob, v katerem j e 2000 žr-

| tev hitlerjevskega nasilja. 

Bukarešta, 2. junija. Ljudsko sodišče 
je pričelo razpravo proti štirinajstim 

; časnikarjem, ki so s svojim delom do -
prinesli ogromen delež k utrditvi dik-
tature in zločinske fašistične politike v 
Romuniji. 

New York, 1. junija. Vršilec dolžnosti 
ameriškega zunanjega ministra Grew je 
na tiskovni konferenci izjavil, da ame-
riško zunanje ministrstvo še nii priprav-
l jeno objaviti pogojev premirja z Ita-
lijo. Nadalje je Grew izjavil, da Ame-
rika še nadalje poziva španski režim, 
naj izroči Lavala Franciji. 

London, 4. junija. Po poročilui moskov-
skega radia posnemamo, da sovjetska 
vlada računa s težavnim prehranjeval-
nim položajem Avstrije in je napravila 
vse potrebne korake za pomoč avstrij-
ski vladi pri prehrani prebivalstva. 

London, 5. junija. V vzhodno Prusijo 
so prispeli prvi vlaki s poljskimi kmeti, 
ki se bodo tam naselili. V Mazuriji na 
vzhodnopruskem področju je hila osno-
vana poljska civilna uprava. 

Dragi starši, draga mladina! 
Spet je naša domovina rešena pred 

tujim nasiljem. Šole kličejo in vabijo 
mladino k delu, ki je bilo tako dolgo 
zanemarjeno. Naša mila slovenska 
beseda se sme zopet glasno izgovar-
jati, A borni" naši šolski hrami. Mno-
go šol je požganih in razdejanih. Dra-
gocena imovina naših šol je marsi-
kje popolnoma uničena. Slovenske 
knjige so zažigali na grmadah ali pa 
jih drugače uničevali. 

Naša deca je željna znanja. Čim-
prej hoče začeti s poukom, da popra-
vi vse zamujeno, da bo sposobna sto-
piti v življenje, premagati vse težave, 
ki jih današnji čas terja od vsakega 
posameznika. Zato pomagajte vsi ,ki 
vam je prosveta naroda pri srcu, vsi 
starši, vsa mladina, da zberemo slo-
venske šolske in leposlovne knjige, 
učne pripomočke, ki bi služili pri po-
kolikor jih je še ostalo po naših slo-
venskih domovih! Zbirajte tudi vse 
uku! Nemških knjig ne uničujte, am-
pak jih istotako zbirajte! Če ne bodo 
služile drugemu namenu, jih bomo 
uporabili za predelavo v papir. 

Knjige in ostalo naj prinese mladi-
na v šolo in odda svojim razredni-
kom. 

KONFERENCA OKRAJNIH REFEREN-
TOV ZA SOCIALNO SKRBSTVO 

V CELJU. 

V Celju je 7. t. m. bila konferenca, ki 
so se je udeležili okrajni referenci na so-
cialno skrbstvo. Konferenco je rodil šef 
kabineta minstrstva za socialmo politiko 
tov. dr. Obračun. 

Jasno in jedernato je tov. Obračan po-
dal smernice za delo odsekov zia socialno 
skrbstvo. Poudarjal je predvsem važnost 
iniciative in organiziranja od spiodaj, to je 
iz ljudstva. * 

Osrednja točka zborovanja je bila usta-
novitev tričlanskih komisij po okrajih, ki 
bodo določile višino podpor invalidom, 
svojcem padlih partizanov, obubožanim 
itd. V diskusiji so bila obravnavana vsa 
vprašanja, ki se tičejo «ociaLnega skrb-
stva. 

# 



Povezujemo se v Enotni strokovni 
zvezi delavcev in nameščencev 

Organiziranje delavstva v Enotne 
strokovne zveze delavcev in name-
ščencev (ESZDNS) v Celjskem okrožju 
lepo napreduje. Doslej so postavljeni 
pripravljalni odbori ESZDNS v vseh 
večjih industrijskih obratih. 

V Celju so postavljeni pripravljalni 
odbori v tovarni Vesten, cinkarni, tkal-
nici Metka, tkalnici Bergman, tovarni 
perila Hido, v opekarni Unger-Ulman 
in za železničarje celjske postaje, ki 
ima trenutno 600 železničarjev. 

V okolici Celja in Žalca so postavljeni 
pripravljalni odbori v opekarni Unger-
Ulman v Ložnici pri Žalcu, keramični 
tovarni Liboje, rudniku Pečovnik pri 
Celju, rudniku Zabukovca pri Grižah, 
tkalnici Mautner v Sv. Pavlu pri Pre-
boldu, tovarni pletenin na Polzeli, us-
n j arni Vošnjak v Šoštanju ter rudniku 
in elektrarni v Velenju. 

V Trbovljah imajo rudarji in name-
ščenci svoj pripravljalni odbor, ločena 
pripravljalna odbora pa sta za cemen-
tarno in elektrarno. Tako bodo v Tr-
bovljah tri podružnice ESZDNS. 

V Hrastniku so postavljeni trije pri-
pravljalni odbori za rudnik, steklarno 
in keramično tovarno. Steklarna in ke-
ramična tovarna še ne obratujeta, v te-
ku pa so pripravljalna dela, tako da je 
v najkrajšem času pričakovati pričetek 
dela. Produkcija v rudniku se je dvig-
nila od 200 na 300 vozičkov dnevno. 

V Zagorju ob Savi sta postavljena 
pripravljalna odbora ESZDNS za rud-
nik in apnenico. Rudnik, ki je bil po 
okupatorju strahovito izropan, se mar-
ljivo obnavlja. Proizvodnja vidno na-
preduje. 

Zajeti in organizirani so tako vsi važ-
nejši in večji industrijski obrati. Ostali 
pa seveda ne bomo pri tem. Organizi-
rati je treba slehernega delavca in na-
meščenca, pa naj bo zaposlen kjerkoli. 

Delavstvo danes ve, da mora napeti 
vse sile pri narodni obnovi. Mnogi že 
pravilno razumejo, zakaj je potrebno 
udarniško tekmovanje v industriji, po-
ljedelstvu in v pisarni. To se kaže pri 
višanju proizvodnje v rudnikih celjske-
ga okrožja, opekarnah, tekstilnih tovar-

ne nah in drugih panogah industrije. 

Novo življenje 
toda še stare navade 

Vse naše delo, celotna obnova, ves 
gospodarski dvig in kulturno pro-
svetno delo slone na sodelovanju naj-
širših množic in na ljudski samoini-
ciativi. Od razvoja ljudske samoini-
ciative zavisi, v kakem času bomo 
rešili vse probleme, v kakšnem času 
bomo dvignili naše gospodarstvo, za-
brisali sledove okupatorja in oživeli 
kulturno prosvetno delo. Razvoj sa-
moiniciative, sodelovanje pri reševa-
nju vseh vprašanj ni samo pravica 
vsega ljudstva, temveč tudi dolžnost. 

Te svoje osnovne pravice in dolž-
nosti se naše ljudstvo že nekoliko za-
veda, vendar se je samo deloma in 
še z neko bojaznijo poslužuje le na 
gotovih področjih dela. 

Popolnoma samoniklo organiziran 
miting v Šmartnem pri Slovenjgradcu 
dne 3. t. m. je lep primer ljudske sa-
moiniciativnosti. Skrbno pripravljeni 
prizorčki, ki jih je napisala partizan-
ska vdova-domačinka, kažejo možno-
sti širokega razvoja mladine in žen 
na vseh podrdčjih dela. Obilen obisk 
iz sosednjih krajev, prisotnost za-
stopnikov vojske in narodne oblasti, 
prisotnost članov ruske vojne misije 
je izražala trdno povezanost med za-
ledjem in vojsko. Burno navdušenje 
ob govoru zastopnika Rdeče armade 
je pokazalo, kaj čutijo naše kmečke 
množice do bratskega ruskega in 
vseh ostalih slovanskih narodov. Za-
vest, da povezanost in enotnost slo-
vanskih narodov tvori nezlomljivo 
silo, je utrjena v množicah. 

Dobro naštudiran prizorček pio-
nirčkov je pokazal težave, trpljenje 
naše osvobodilne borbe in nato ve-
selo zmagoslavje. 

Domači pevski zbor in godba VI. 
divizije so s svojimi predvajanji dvig-
nili sloves te ljudske prireditve. 

Odhajajoč so prav gotovo vsi ob-
iskovalci odnesli najboljše vtise. Ven-
dar vtisa, da neke osebnosti gledajo 
še zmeraj s starimi očmi na življenje, 
pa se kljub temu ni mogoče otresti. 
Na častnih sedežih poleg predstav-
nikov naše vojske in Rdeče armade 
so sedeli nekateri lepo oblečeni ljud-
je, ki pa niso bili predstavniki obla-
sti. Marsikateri od teh v borbi ni 
žrtvoval nič ali pa skoraj nič. Torej 

je še vedno zunanjost za marsikoga 
merilo ocene. Med množico pa so 
stale mamice, mladinke, pa tudi mož-
je, ki so žrtvovali vsa v toku borbs 
za naše borce, ki so dnevno stavljali 
svoja življenja z borci v ed na kocko, 
ki so stalno dokazovali neprimerno 
junaštvo pri svojem delu. Teh ljudi 
ne smemo nikdar pozabiti! Njim nuj 
pripadajo častna mesca na prireditvi! 
Ti ljudje, ki so že v borbi tekmovali 
v iznajdljivosti za pomoč našim par-
tizanom, bodo tembolj /azvijali s ' o j o 
iznajdljivost pri delu za obnovo. Po-
zabljati na te ljudi pomeni dušiti sa 
moiniciativo najboljših in škoditi 
skupnim ciljem. 

Delo pri obnovi, doprinos v os /o-
bodilni borbi, čista preteklost iz časa 
okupacije je izhodišče sodbe za vsa-
kega človeka, nikdar pa ne sme b\ti 
izhodišče obleka ali zunanjost. 

Razvoju ljudske samoiniciative mo-
ra slediti izločitev starega gledanja 
na ljudi in preroditev v novega člo-
veka, ki bo znal utrjevati in braniti 
pravice, sadove naše borbe. 

V DOMOVINO SE VRAČAJO 
Zbirna baza za repatriacijo vojnih 

ujetnikov in internirancev ter prese-
ljencev je srečno prestala ustanovne 
težave in je sedaj pripravljena, da 
sprejme v začasno zatočišče naše vojne 
ujetnike, internirance in preseljence. 

Baza je svoje zbirališče dokončno u-
redila v bivšem Slomškovem domu, 
Vodnikova 21. V to svrho so se tu 
opremile spalnice, uredila kuhinja in 
dvorana, v kateri bodo našli naši po-
vratniki za čas svojega bivanja skrom-
no, vendar prisrčno razvedrilo. 

Doslej se je javilo na bazi okrog 150 
povratnikov, ki so bili registrirani in 
nato odposlani na svoje domove. Večje 
transporte pričakujemo šele v prihod-
njih dneh; predvideno je, da se mora 
vrniti skozi Slovenijo okrog 1,400.000 
povratnikov. Ti bodo morali biti deležni 
razen prisrčnega sprejema predvsem 
najnujnejše gmotne podpore, t. j. hrane 
ob času njihovega začasnega zadrževa-
nja v domu. V ta namen je baza po-
krenila nabiralno akcijo. Ob tej priliki 
ponovno apeliramo na dobroto naših 
rojakov in naših gospodarskih krogov, 
da velikodušno podpro naše karitativno 
delo bodisi z denarjem, bodisi z bla-
gom. 

V Celju in okolici opažamo mnogo 
povratnikov, ki svoji prijavni dolžnosti 
še niso zadostili. Vse te pozivamo, da 
se v njihovem lastnem interesu čimprej 
javijo na bazi, ker bodo le s tem do-
končno uredili svoje odnose do naših 
civilnih in vojaških oblasti ter na pod-
lagi izstavljene »Objave« deležni po 
obstoječih predpisih predvidenih ugod-
nosti. 

Celjska mladina 
na delu za obnovo 
Veselo vrvenje po celjskih ulicah. De-

kleta z lopatami in metlami pridno či-
stijo in odvažajo zdrobljeno opeko, o -
stalo pa zlagajo na kup. Mladina dela 
na obnovi. 40 deklet je prišlo delat s 
pesmijo na ustih. Prihajajo s Titovo za-
stavo iz Pečovnika, Zagrada, Nove vasi, 
Košnice in Polul. Celjska mladina se z 
delom pripravlja na svoj II. kongres. 

Naši pionirji tekmujejo: Očistili so 
si sami mladinski dom in pripravili so-
bo, kjer bodo imeli svoje sestanke in 
šolo - telovadnico. S kakšnim veseljem 
delajo! Pometli so ceste in odstranili 
iz hiš švabske napise. Organizirali so 
svoje pionirske udarne čete ter naredili 
13.500 delovnih ur. 

V nedeljo 10. junija bo okrožna kon-
ferenca Zveze slovenske mladine, na ka-

Ljuba 
Prisegamo, podpišemo 
Prisegamo, podpišemo 
z našo mlado to krvjo, 
da svet ves nov zgradimo, 
ki v njem ne bo hudo. 
Ko mati bo rodila dete, 
ki v svet kot ptič bo sprhutal, 
zanj prostor bo, lepota, cvejte, 
se v mlado, bujno rast bo dal. 
In žena ali mož zoreči 
z veseljem bo v delu ves: 
Sadove žel bo polnih klasov, 
se mešala bo pesem vmes. 
Starec, starka bo k počitku 
legla mirno, brez skrbi, 
saj sini. vnuki bodo rastli 
kot cvet sončnih, plodnih dni. 

Naši pionirčki manifestirajo 

teri si bomo izvolili svoje predstavni-
štvo — okrožni odbor ZSM. V nedeljo 
bomo tudi izvolili delegate za II. kon-
gres ZSM. Najboljše mladinke bodo šle 
na ta kongres. Zato tekmujmo, zato de-
lajmo! 

Mladina iz Celja-okolice je obiskala 
partizane-ranjence. Obdarovala jih je 
s priboljški v hrani, obsula jih je s 
cvetjem. Ginjeni so se zahvaljevali, gi-
njeni so spoznali, da mladina, tista mla-
dina, ki je vsa leta borbe skrbela zanje, 
tudi sedaj ni pozabila na svojo sveto 
dolžnost. 

Mladina mesta Celja že začenja živeti 
in delati tako, kot je dolžnost vseh 
mladincev v novi Titovi Jugoslaviji. 
Svoje delo bomo še bolj organizirali, da 
bomo s svojimi delovnimi četami nare-
dili še več, kot smo do sedaj; da bodo 
besede, ki jih je izrekel naš dragi mar-
šal Tito, veljale tudi nam, celjski mla-
dini: 

»Mladina, ti si steber našega naroda!« 

Dopisujte v 
„NOVO POT"! 

Savinjski delavci 
in nameščenci 
se organizirajo 

Zavedni savinjski delavci in name-
ščenci so oboroženo borbo že zame-
njali z delom za obnovo. Zavedajo se, 
da je treba po okupatorjevem zločin-
skem razdejanju napeti vse sile, da 
se narodna gospodarska škoda po-
pravi. Prav tako se zavedajo, da je 
smotrno in uspešno delo obnove mo-
goče le v dobro organizirani enotno-
sti, Zato so se v polni meri odzvali 
klicu Enotne strokovne zveze delav-
cev in nameščencev Jugoslavije, da 
se vsaka stroka združi v enotno de-
lavsko-nameščensko organizacijo, ki 
bo skrbela za čim uspešnejši razvoj 
gospodarske obnove v prospeh tako 
celote kakor posameznika. 

V okraju Žalec so bili pripravljalni 
sestanki v Zabukovci, Ložnici, Li-
bojah, pri Sv. Pavlu pri Preboldu in na 
Polzeli. Vsepovsod so bile ustanov-
ljene podružnice ESDN Jugoslavije in 
izvoljeni odbori. 

Odborniki bodo vsakemu delavcu 
in nameščencu rade volje postregli s 
potrebnimi navodili na vseh področ -
jih • organizacijskega in strokovnega 
dela. 
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Gospodarski in kulturni problemih 
Spodnje Savinjske doline 
Traktorska postaja v Žalcu. - Prehrana zagotov-
ljena. - Obnova hmeljske trgovine 

Povsod so na delu konstruktivne moči 
gospodarskega, kulturnega, političnega 
in narodnega življenja v svrho vse-
stranske obnove. Posamezni odseki kra-
jevnih in okrajnih odborov delajo s 
polno paro in prebivalstvo se z uspehom 
obrača do njih v vseh gospodarsko važ-
nih vprašanjih. 

Vsepovsod se vidi, da se zlasti gospo-
darsko življenje žalskega okraja zelo 
hitro normalizira. Tako se je v okraju 
Žalec ustanovila 

traktorska postaja, 

ki bo pritegnila iz vseh področij večje 
traktorje in vsa večja pogonska prevoz-
na sredstva ter velike gospodarske stro-
je in jih stavila na razpolago posamez-
nikom ter podjetjem po potrebi in na-
ročilu. Seveda bodo ti stroji v prvi vrsti 
namenjeni poljedelstvu in prehranje-
valnemu gospodarstvu. 

Trenutno je vprašanje prehrane na-
šega prebivalstva najbolj pereč pro-
blem. Žalski okraj, ki šteje 14.000 duš, 
ima dovolj prehrane za mesec junij. Še 
več, ta okraj je z najvažnejšim, s kru-
hom in maščobami, oskrbel tudi druge 
najbolj prizadete kraje. Tako je te dni 
žalski okraj odposlal 

15.000 kg moke v Trbovlje, 

kjer je vprašanje hrane najbolj pereče. 
»Navodu« v Celje je okraj poslal 1.500 
kg olja in 8.300 jajc, dalje 35 glav go-
veje živine za Celje in Zgornjo Savinj-
sko dolino. Celjska javna bolnica je pre-
jela 1.900 jajc. Okrajni odbor Žalec je 
v vseh krajih organiziral prostovoljno 
oddajo mleka, jajc in drugih življenj-
skih potrebščin. Od 16. do 25. maja je 
oddal celjski mlekarni 4.776 litrov mle-
ka. Sedaj je že urejena redna oddaja 
mleka iz tega okraja za mesto Celje. 

Te dni so bile izdane prve živilske 
nakaznice v svobodni Sloveniji samo za 
tiste prebivalce, ki so že doslej živeli 
izključno na karte. Glede delnih samo-
oskrbovalcev zadeva še ni rešena. Za-
časno ti ne dobe kart, v posameznih nuj-
nih slučajih pa odloča krajevni odbor. 
Okrajni odbor Žalec ima 3.862 samo-
oskrbovalcev in 6.255 oseb, ki žive iz-
ključno na karte. Delnih samooskrbo-
valcev je 3.895. Sol bodo prejemali vsi 
prebivalci, tudi samooskrbovalci. Slad-
korja začasno ne bo. Poskrbljeno pa je, 
da ga bodo dobili otroci do treh let. 
Vprašanje dodelitve tobaka še ni rešeno 
in tokrat tobačnih kart še ni. 

Manufaktura, železnina in drugi ma-
terij al ostane začasno še pod zaporo, ker 
zaloge povsod še niso popisane. Vse go-
stilne žalskega okraja morajo obrato-
vati. Pijače je treba točiti po doseda-
njih dovoljenih cenah. Tudi za vsa ži-
vila ostanejo v veljavi dosedanje cene. 

Trgovine, ki so bile za časa okupator-
ske oblasti zaprte, smejo ponovno obra-
tovati, morajo pa to predhodno javiti 
odseku za trgovino in prehrano pri o -
krajnem odboru. Tam dobe tudi vsa na-
vodila glede obnavljanja zalog. 

Gostilne morajo sprejeti ljudi na hra-
no proti oddaji celih živilskih kart. Slu-
čaj nostna prehrana začasno še ni ure-
jena. 

Brez odobrenja okrajnega odbora je 
vsako klanje živine prepovedano. Ohra-
niti je treba prvenstveno plemensko ži-
vino. Zato je prepovedano klanje telet 
in mlade govedi. 

Vsako prekupčevanje, zamenjava in 
črna borza z živili in življenjskimi po-
trebščinami je najstrožje prepovedana, 

Okrožni odsek za trgovino in pre-
hrano je prevzel od Nemcev precej ža-
lostno zapuščino. Ustanove, kot na pri-
mer Celjska mlekarna, so bile pasivne 
in skrajno zanemarjene. Oddaja mleka 
v Celjsko mlekarno je bila ob prevratu 
minimalna, komaj 200 litrov dnevno, 
vendar pa se je takoj po nekaj dnevih 
našega prevzema oblasti dvignila na 
2.000 litrov dnevno. 

Naš gospodarski položaj nas sili, da 
se glede maščob postavimo na lastne 
noge. Kot tako pride skoraj izključno v 
poštev surovo maslo, ki ga proizvaja 
Celjska mlekarna, za Trbovlje pa mle-
karska zadruga Izlake. Te mlekarne 
imajo znatno kapaciteto, Celje na pri-
mer 14.000 litrov dnevno. Izlake* 3.500 
litrov. Že iz tega je razvidno, kako važ-
no je za prehrano našega okrožja, da se 
oddaja mleka res ekonomično do zad-
njega izrabi. 

Okoliš mlekarn je preprežen z nabi-
ralnicami, od koder se mleko dnevno 
dovaža v centralno mlekarno. Celokupni 
uspeh je odvisen od podrobne organi-
zacije in poslovanja teh malih zbirališč. 
Čeprav porabi kmet del mleka za pre-
hrano telet, lahko kljub temu oddaja še 
toliko mleka, da se množina oddanega 
mleka približa kapaciteti mlekarne. Za-
to oddajajte mleko! Pomagajte, da bodo 
dojenčki preskrbljeni z mlekom, da bo-
sta naš rudar in delavec dobila surovo 
maslo! 

ker bodo naše oblasti ukrenile vse po-
trebno, da bo vsakdo rednim potom do-
bil dovolj vsega, kar mu bo za življenje 
potrebno. y 

Savinjske hmeljarje vprašanje bodo-
čega hmeljarstva zelo zanima. Ukrenje-
no je vse potrebno, da bo postavljena 
hmelj ska trgovina na zdravo in stalno 
podlago. Kakor vse kaže, bo ustanov-
ljena nakupno-prodajna hmeljska zadru 
ga, tako da bodo izločeni vsi prekupče-
valci in mešetarji, ki so doslej grabili 
težke tisočake na račun savinjskih hme-
ljarjev. Tudi cene bodo stalne brez u-
sodnih velikih skokov, tako da bo hme-
ljar vedno vedel, koliko bo s pridelkom 
zaslužil. 

V hmelj arni v Žalcu je vskladiščenega 
287.180 kg hmelja, in sicer 50 % prve, 
40 % druge in 10 % tretje vrste. Ta 
hmelj je večinoma prepariran in naba-
san v balote in težke vreče ter pri-
pravilen za izvoz. Pri hemljarjih še leži 
okoli 300.000 kg hmelja, vse letnik 1944. 

Težišče vsega dela za preskrbo je v 
najmanjših edinicah, to je na krajevnih 
odborih. Oni so v neposrednem stiku s 
kmetom, ki nam daje žito, meso, mleko. 
Obilo dela nas čaka na polju preskrbe, 
ogromne težave moramo še premagati, 
veliko rok pa se giblje s sproščenostjo, 
da pomaga pripraviti ljudstvu dnevno 
prehrano. 

Tito: 
Ta vojna je pustila za seboj ne-

pojmljive sledove. Pobitih ni samo 
poldrugi milijon ljudi, ampak je do-
movina tudi do temeljev porušena.. . 

Naša naloga je, da te težkoče ob-
vladamo, da zgradimo naše vasi, da 
obnovimo promet, da obdelamo naša 
polja, da omogočimo pouk našim 
otrokom, da nudimo meščanom vse, 
kar je potrebno kulturnemu človeku. 

Pomoči potrebni 
bodo deležni podpore 

Naši upravni organi so z vsemi silami 
na delu, da zadovoljijo najnujnejše potre-
be popolnoma obubožanih rodbin. V raz-
voju je širokopotezria pomoč naših odse-
kov za socialno skrbstvo. Po dosedaj zna-
nih poročilih je znašala pomoč, ki so jo ti 
odseki nudili v mesecu maju v okraju 
Celje, RM 50.485, Kozje 5.070, Laško 4000 
in Sevnica 19.100. Razen tega je razdelil 
Okrajni odbor v Sevnici še sledeča živila: 
289.60 kg bele moke, 630.75 kg črne moke, 
252.25 kg koruzne moke, 45.75 kg testenin, 
27.50 kg fižola, 110.60 kg masti, 114 kg so-
li, 166.90 kg sladkorja, 35 kg kavine pri-
mesi in 12.75 kg kruha. 

Tudi Okrajni odbor OF v Brežicah je 
razdelil 4.184.50 kg krušne moke, 201 kg 
bele moke, 880 kg fižola, 342 kg masti, 241 
kg soli, 171 kg kave, 66 kg sladkorja in 
651 kg mesa. 

Okrožni odsek za socialno sksbstvo je 
izdal na Okrajne odbore OF več okrožnic 
z navodili o organizaciji socialnega skrb-
stva, ki je v polnem teku in se zadovolji-
vo raizvija. Vsi pomoči potrebni bodo de-
ležni one podpore, ki jim je za življenje 
potrebna. 

Gospodarsho-kulturna 
obnova v žalskem 

okraju 
V vseh 33, krajevnih odborih žal-

skega okraja je delo usmerjeno v go-
spodarsko-kulturno obnovo. Mladini 
gre največ zaslug za delo in za uspe-
le kulturne prireditve. Skoraj v vsa-
ki vasi se ustanavljajo pevski zbori, 
kjer pa je dana možnost, tudi gleda-
liški odri. Kina v Žalcu in Sv. Pavlu 
pri Preboldu bosta v kratkem odprla 
vrata. V vsem okraju so bili sestan-
ki, na katerih so razpravljali o obno-
vi kmetijstva, preskrbi pasivnih kra-
jev z živino, ureditvi lokalne preskr-
be z mlekom, vrnitvi preseljencev in 
drugih perečih vprašanjih. (Tanjug.) 

Kaj je novega ? 
Sovjetska Rusija je dobavila srbski 

tekstilni tovarni v Nišu 60.000 kg 
bombaža. Zagotovljena je tudi doba-
va sovjetskega bombaža drugim tek-
stilnim tovarnam, 

V Zagrebu so demonstrirali delav-
ci, uradniki, žene in mladina z zasta-
vami in napisi in zahtevali kaznova-
nje vseh vojnih zločincev, 

V Beogradu bo 8. julija I. kongres 
balkanske mladine, na katerem bodo 
zastopane Jugoslavija, Bolgarija, Ru-
munija, Grčija in Albanija. 

Demokratična mladinska organiza-
cija Poljske zahteva, da se nemščina 
črta iz učnega programa poljskih šol 
in da se mesto nje uvedejo ruščina, 
francoščina in angleščina. 

V Parizu je bila na Elizejskih po -
ljanah odprta razstava, ki prikazuje 
borbo jugoslovanskih narodov za svo-
bodo. 

Železniška proga Radgona—Ljuto-
m e r — O r m ° ž i ki so jo pričeli graditi 
takoj po osvoboditvi, bo postavljena 
v proemt v približno 14. dneh. 

Poštni promet v Sloveniji se ob-
navlja s pravim udarniškim poletom. 
Vzpostavljene so vse glavne telefon-
ske zveze. V najkrajšem času bo po -
skrbljeno tudi za javni promet pisem 
in paketov, ki je začasno pridržan še 
za vojsko in civilnoupravne potrebe. 

Vinogradništvu ptujskega okraja je 
bilo dodeljeno 90.000 kg škropilnih 
sredstev. Prejeli bodo še 60.000 kg 
modre galice. Zaradi suhega vremena 
peronospora še ne ograža grozdnih 
nastavkov. 

Dve dekleti iz okolice Makol sta 
postali žrtvi ustaških razbojnikov. 
Po premiku ustašev proti Rogatcu in 
Donački gori so domačini našli obe 
dekleti zaklani. 

Delajmo 
z ljubeznijo, 
požrtvovalno 
in z vsemi silami 
za novo, 
Titovo Jugoslavijo! 

Povorke po celjskih ulicah 

Prehrana celjskega okrožja 



Zaradi prometnih težkoč je nemo-
goč uvoz cepiva in serumov proti 
svinjski rdečici. Zato je državni vete-
rinarski bakteriološko-serološki za-
vod v Ljubljani začel sam proizvajati 
najnujnejše cepivo. 

Stiskalnica olja v Tržiču je po pe-
tih letih spet pričela obratovati. Pod-
jetje zaposluje 400 delavcev. Dnevna 
proizvodnja znaša 20,000 kg semen-
skega olja. ^ 

V Trstu sta bili v Združenih delav-
nicah po bombardiranju poplnoma 
uničeni dve velikanski električni cen-
trali, Delavci so na lastno pobudo 
očistili stroje in iz posameznih delov 
porušenih central postavili novo, V 
15 dneh je bila zasilna centrala 
zmožna dajati tok vsem strojem, 

Ta mesec prične medzavezniška 
komisija za ugotavljanje in povrnitev 
vojne škode v Moskvi s svojim de-

lom. Zasedanja te komisije se bo 
udeležila tudi jugoslovanska delega-
cija. 

Nekaj mesecev pred koncem vojne 
se je osebje topniške tovarne »Sta-
lin« v Rusiji odločilo, da bo v pro-
stih urah izdelovalo priprave za pe-
trolejsko industrijo. Izdelovalci topov 
so napravili vse načrte in pripravili 
ter izdelali vse priprave. Te dni so iz 
tovarne izšli prvi vzorci priprav za 
vrtanje petroleja, 

V okraju Kozje je Narodna milica 
v zadnjih dneh polovila 30 razkrop-
ljenih ustašev po bližnjih gozdovih. 
Pri teh akcijah je ljudstvo našim ob-
lastem vsestransko pomagalo. 

Tudi na Hrvaškem, kjer je okupa-
tor sistematično rušil železniške pro-
ge, se te obnavljajo in bo na glavnih 
progah v kratkem času zopet vzpo-
stavljen redni železniški promet. 

Drobne vesti 
Za celjsko knjižnico je tovarišica 

Jaklič Darinka iz Grobelnega daro-
vala popolno zbirko Cankarjevih del. 
Posnemajte! 

Kulturna prireditev v Žalcu. V ne-
deljo 10. junija bo ob 16. v Sloven-
skem domu (bivši Sokolski dom) v 
priredbi Okrajnega prosvetnega od-
seka pestra kulturna prireditev z iz-
branim sporedom. Na programu so 
prosvetni govori, glasbene in pevske 
točke ter recitacije. 

Bizeljsko je očiščeno. Zadnji Koče -
varji in Besarabci so te dni odšli. 
Pretekli ponedeljek so bili odposlani 
bivši ruski vojni ujetniki in izgnani 
Ukrajinci, ki so jih švabi odtrgali od 
domače grude in jih dali Kočevarjem 
in Besarabcem za hlapce, 

Nabavljalno zadrugo v Sv. Pavlu 
pri Preboldu b o v doglednem času 
ustanovil delovni Krajevni odbor OF 
Dolenja vas — Sv. Pavel pri Prebol-
du. Tej zadrugi se bodo aktivno pri-
ključili tudi mnogi trgovci, kar zlasti 
delavski krogi toplo pozdravljajo. 

Obnova šolstva v slovengraškem 
okraju. Na nedavnem zborovanju na-
rodnega učiteljstva so razpravljali o 
čim hitrejši in uspešnejši obnovi tam-
kajšnjega šolstva. Po še nepopolnem 
popisu je v okraju okoli 2300 šolo-

obveznih otrok. Izmed 11 šolskih po-
slopij so samo štiri uporabna. Večina 
je požganih in porušenih. Zato bo 
pouk začasno v župniščih in zasebnih 
poslopjih. 

Pohorski ranjenci so se vrnili v dò-
lino, Te dni so Slovenjgradčani nad 
vse prisrčno sprejeli ranjene borce, 
ki so se vrnili iz bolnice na položaju 
vali, kdo bo dostojneje sprejel in ob-
na Pohorju. Ljudje so kar tekmo-
daroval ranjene junake. 

Manifestacija konjiških žena. Te 
dni je bilo v Domu slovenske mladi-
ne v Slov. Konjicah dobro obiskano 
zborovanje narodno zavednih sloven-
skih žena, ki so se zedinile za načrt-
no udarniško delo na polju narod-
nostne, gospodarske in kulturne ob -
nove. 

Šoli v Petrovčah in Libojah sta po 
prisrčni svečanosti odprli vrata uka-
željni mladini. 

V Latkovi vasi je mladinski odsek 
ustanovil pevski zbor, ki pridno vadi 
partizanske in narodne pesmi, s ka-
terimi bo nastopil na bližnjih pri-
reditvah. 

Oddajajte municijo krajevnemu po-
veljniku, Nesreče z orožjem so na 
dnevnem redu. Predvsem je med 

Celje dokazuje svojo pripadnost k Titovi Jugoslaviji 

otroci največ žrtev. Zato ponovno 
opozarjamo, da je treba najdeno 
orožje in municijo nemudoma oddati 
krajevnim poveljnikom. 

Otroško zavetišče pri Petričku v 
Celju se razveseljivo razvija. Vodi ga 
tukajšnje socialno skrbstvo, ki oskr-
buje v tem zavetišču 154 otrok. 

Gradbena obnova Celja-Breg se 
bo v kratkem pričela. Znano je, da 
je ta mestni del utrpel pri bombnih 
napadih največ škode. Te dni bo po -
sebna komisija pregledala in ocenila 
škodo. 

Iz celjske bolnice je ušel 7-letni 
Gorišek Janček, po domače Podpe-
čanov iz Lipe pri Frankolovem. Po-
begli deček je bil oblečen v plave 
kratke hlačke in svetli suknjič. Je 
rdečelasec in na eno nogo šepa. Hodi 
bos in je po obrazu pegav. Kdor bi o 
ubeglem dečku kaj vedel, naj to ne-
mudno javi domačim ali najbližji ob-
lastni postojanki. 

Cenilna komisija za ocenitev ško-
de, povzročene po okupatorju, pri 
odseku za gradnje pri Okrožnem od-
boru OF Celje, je na delu, da ugotovi 
škodo, povzročeno v našem okrožju. 

Nabiralna akcija krajevnega odbo-
ra Velenje za bolnico v Topolščici je 
dobro uspela. Doslej so nabrale naše 
žene 245 jajc in mnogo drugih živil. 

V okraju Šoštanj je 250 družin, ki 
dobivajo redno mesečno podporo. Od 
teh je 150 partizanskih družin. 

Organizacija SPŽZ v Laškem je 

zbrala 47 kg peciva in veliko koli-
čino drugega materiala za naše ra-
njene borce. 

V Šoštanju so nabrali doslej 50 le-
poslovnih in znanstvenih knjig za 
javno knjižnico. 

Gospodarski odsek Krajevnega od-
bora ÖF Stara vas, v okraju Šoštanj, 
je nabral okoli 200 kg fižola, 15 kg 
masti, 200 kg moke, 80 kg krompirja, 
2 1 olja in en zaboj prepečenca za 
revne družine . 

Nemški okupatorji, ki so hoteli za-
treti prav vsako sled slovenske kul-
ture, so večino knjig iz Štajerske (ta-
ko n. pr. iz knjižnic Trbovlje, Zagor-
gorje in Celja, kakor tudi vso založ-
bo Mohorjeve tiskarne) prepeljali v 
tovarne papirja v Radeče, kjer naj bi 
te knjige uporabili kot material za 
nov papir. Po zaslugi tov. P e t e l i n a 
pa je večina knjig ostala ohranjena. 
Knjige je toliko časa zadrževal p o 
podstrešjih in zakotnih sobah, da so 
naši partizani papirnico uničili in ta-
ko onemogočili uničenje našega kul-
turnega čtiva. Veliko knjig so tovar-
niški delavci znosili tudi na svoje do-
move. Vse to bo sedaj zopet na raz-
polago našim novim ustanovljenim 
ljudskim knjižnicam. Naši kmetje so 
rešili pogubljenja tudi večino knjig 
založbe »Umetniška propaganda« na 
Rudi pri Bregu. Še predno so Nemci 
zažgali graščino, so okoliški prebi-
valci veliko večino knjig poskrili p o 
svojih domovih. 
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JUdtu&d ifMüted 

V nedeljo 3. junija je I. bat. II. brig. 
povabil Celjane na miting v dvorano 
Celjskega doma. Prireditvena psihoza, 
•ki je zajela Celje, je tudi to pot, kakor 
vsakokrat do sedaj, učinkovala na Ce-
ljane, da so napolnili obsežno dvorano 
do zadnjega kotička. Prireditelji kakor 
tudi obiskovalci so bili s prireditvijo 
zadovoljni, saj je dolg aplavz pričal, da 
6i ljudstvo po štiriletnem prestanku 
vedno znova želi slišati izvirno sloven-
sko prireditev; jasno je torej, da ljudje 
danes ne gledajo na izvajanje s tako 
kritičnim očesom. Ze samo dejstvo, da 
zveni z odra slovenska beseda, opaja 
ljudi, ki pri tem pozabljajo na izvaja-
nje. Čas, ki bo sledil prvemu splošne-
mu navdušenju, bo seveda prinesel s 
seboj tudi ostrejše oko in uho publike, 
ki ji bo treba nuditi popolnejše in zre-
lejše programe. 

Spored gornjega mitinga je bil se-
stavljen v obširnejši obliki, kakor so 
bili mitingi še v času okupacije. Zato 
je potrebno, da sčasoma pridejo na odre 
sporedi, ki bodo imeli značaj mirnega 
ter smotrenega ustvarjanja in študija. 
Miting ne sme služiti le goli zabavi, 
ampak mora imeti tudi vzgojni značaj. 
Posebno v teh prvih dneh po osvobo-
ditvi je potrebno čim več politične 
vzgoje, ki je najbolj sprejemljiva rav-
no s pomočjo mitingov, kakor so to 
delali prvi partizani. 

Po otvoritvenem govoru je nastopil 
govorni zbor s Kajuhovo »Slovensko 
pesmijo«. Ta vrsta recitacij potrebuje 
vsekakor dirigenta, radi česar je izva- ; 

~ janje trpelo na preciznosti. 
Pevski zbor (13 pevcev) je podal 8 

slovenskih umetnih in narodnih pesmi. 
Pri zboru so prvi tenorji precej šibki 
in jih je treba pomnožiti. Solist razpo-
laga z* lepim glasom, manjka mu pa 
energične pevovodjine roke, tako v po-
gledu dihanja kakor dinamike. Solo 
vložek »Slovan, na dan!« je vsekakor 

Vojaški miting v Celju 
bil premalo prepričevalen. Pravilno di-
hanje bo nadarjenemu pevcu omogočilo 
neopaženo prehajanje iz piana v forte 
in obratno. Zboru se pozna, da je se-
stavljen priložnostno iz pevcev, ki so 
peli poprej pri različnih zborih. Zato 
mu je potrebno mnogo vaj,, da se bo 
zlil v potrebno enotnost. Dirigent ni 
imel zbora v oblasti, ker očividno de-
luje še premalo časa v zboru. 

Enotnejši je bil orkester, ki je od-
igral nekaj koračnic, partizanskih pesmi 
in venčkov. Med drugim so nastopali 
še: solist s harmoniko, tercet (harmoni-
ka in dve violini) in kvartet (s sakso-
fonom) v splošnem zadovoljivo. 

Na sporedu je bil tudi prizor v treh 
slikah »Domovina kliče«. Igra je bila 
podana v splošnem zadovoljivo, razen 
običajnih diletantskih napak. 

Celje si želi mitingov, želi si petja, 
iger in godbe, vendar pa ne smemo te 
navdušene žeje izrabljati s prehiteva-
njem in načinom podajanja, ki ni po-
polnoma dozorel. Gledati bo treba bolj 
na kvalitetno kot na kvantitetno poda-
janje. 

G. R. 

Sovjetski Sitm „Sodba 
prihaja" v Celju 

Kakor je Celje s številnim obiskom 
pozdravilo pot sovjetskih tednikov iz 
vojnega dogajanja, tako bo prav gotovo 
z zanimanjem sledilo tudi izvjanju 
filma »Sodba prihaja«, ki je danes, ko 
je večina vojnih zločincev že prišla v 
roke zaveznikov, prav gotovo eden naj-
aktualnejših filmov. 

Dejnje se godi kmalu po osvoboditvi 
Harkova, ki so ga Nemci skoroda po-
polnoma razrušili. Pod ruševinami vi-
dimo sledove okuptorjevih grozodejstev. 

Ne smemo pozabiti 
. . . da je samo na dan 23. avgusta 

1941 poslala celjska gestapo iz »sta-
rega piskra« 160 Slovencev v kon-
centracijsko taborišče Mauthausen! 

. . . da je po uradnih nemških po-
datkih šlo skozi kaznilnico v Begu-
njah preko 10.000 oseb, od katerih 
so jih nad 1000 pomorili, ostale pa so 
gestapovci poslali v Dachau, Maut-
hausen, Ausschwitz, kjer so skoraj 
vsi od lakote in mučenja pomrli! 

. . . da so gestapovci pretepali svo-
je žrtve v Begunjah z žilavkami, jih 
mučili z električnim tokom, jim zati-
kali igle za nohte, jim lomili roke in 
noge, jih žgali z razbeljenimi pred-
meti, jih zbadali z noži in še na raz-
ne druge načine mučili! . . . 

. . , da je na Gorenjskem in na Šta-
jerskem leta 1941-42 padlo vsak dan 
na stotine talcev. Mnogi so si morali 
sami izkopati grobove in pokopavati 
drug drugega! 

fS&ifeiiv *£;•„•. * mg-?** ~ 
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v Take sledove so puščali za seboj iašistički 
zločinci na begu iz naše domovine . . . 

Do smrti zmučene žrtve so zmetali v vodo 

. . . da je leta 1943 umrlo v ženskem 
delu taborišča Ausschwitza dnevno 
povprečno 350 do 400, mnogokrat pa 
so številke narastle celo na 600 do 
700 ljudi! 

. . . da so po uradnih podatkih v 
Ausschwitzu zastrupljali jetnike s ta-
ko slabim plinom, da je velik odsto-
tek na smrt obsojenih bilo še živih 
pometanih v peč, kjpr so jih sežgali! 

. . , da so samo v eni oktobrski no-
či 1. 1943 sežgali v krematoriju v 
Ausschwitzu 92 tovornih avtomobilov 
ljudi (večinoma Židov in Poljakov), 
naslednjo noč pa 6 kamionov nedolž-
nih otrok! 

Na zverinski način pomorjene žrtve 
fašističnega nasilja nam ne bodo pu-
stile mirovati, dokler ne bo kaznovan 

zadnji vojni zločinec! 

Naša vojska je bila kos tudi najtežjim terenskim oviram 
i • 

Trupla umorjenih žena, otrok, mož . . . 
Po izpovedi ljudstva je bilo taborišče 
z ujetniki - ranjenci zažgano; bežeče so 
neusmiljeno postrelili. Ista slika z mno-
ženstvenimi grobovi zverinsko umorje-
nih se nam nudi v Ocepljenki, Tarnici 
in drugod. 

Drugi del filma prikazuje sodni pro-
ces napram štirim vojnim zločincem: 
Wiergelu, Hans Rietzu, Reinhardt Retz-
lau-u in izdajalcu Rusu Mihaelu Bula-
novu. Vsi priznajo svoje zločine in iz-
povedo še podrobnosti o novem nem-
škem sredstvu za uničevanje sovjetske-
ga življa, o tako imenovanem »plinskem 
vozu«, ki je baje »zelo priporočljiv na-

čin reševanja problema prenapolnitve 
zaporov in taborišč«. 

Vsi štirje dobe zasluženo kazen: smrt 
na vešalih, ki se izvrši na kraju zločina, 
kakor je bilo sklenjeno na moskovski 
in krimski konferenci v klavzuli, ki se 
nanaša na kaznovanje vojnih zločincev 
in njihovih pomagačev. 

Filmu je dodan še sovjetski žurnal o 
proslavi 27-letnice Oktobrske revolucije. 
Na mojstrski način so podane manife-
stacije ljudstva po vsej Sovjetski Zvezi, 
kakor tudi proslave v okviru Rdeče ar-
made, ki pa so seveda še v duhu voj-
nih operacij. 

Obsodba ustaških zločincev v Zagrebu 
Dne 6. junija t. 1, je bila pred voj-

nim sodiščem v Zagrebu glavna raz-
prava proti ustaškemu doglavniku 
Mile Budaku in drugim .vojnim zločin 
cem. Vojno sodišče II. armije je iz-
reklo naslednjo obsodbo: 

S smrtjo na vešalih, trajno izgubo 
častnih pravic in zaplembo vsega 
premoženja so obsojeni: Mile Budak, 
ustaški polkovnik Juco Rukavina in 
ustaški predsednik sodišča Vidnjevič. 

Nadalje so obsojeni na smrt s stre-

ljanjem dr. Nikola Mandič, predsed-
nik ustaške vlade, in ustaški ministri 
Julije Makanec, Nikola Štajnfel in dr. 
Pavao Canki. Tudi ti so obsojeni na 
trajno izgubo častnih pravic in za-
plembo premoženja. 

Adem Aga Mešič je obsojen na do-
smrtno, ustaški guverner Dalmacije 
Bruno Nardeli in Radoslav Milič pa 
na 20 let robije. Vsi izgube častne dr-
žavljanske pravice in premoženje. 

Obsodba je bila izvršena. 

„Olimp" stopil 
zopet v veljavo 

Celjski šport postaja zopet aktiven. Na 
zelenem polju se je zopet za.čel udejstvo-
vati športni klub »Olimp«, ki ga tvori v 
glavnem moštvo iz Vestnove tovarne. Ta 
klub se je srečal v nedeljo na igrišču to-
varne Vesten z reprezentanco ing. briga-
de III. jugosl. armije. Po lepi kombinaciji 
vojske, je ta zaradi omahljivosti pred bra-
ti, podlegla nadmoenemu nasprotniku. S 
tem se je po letih zopet izkazalo moštvo 
»Olimpa«, tki je bilo že od nekdaj močan 
nasprotnik na zelenem polju. Igro je v 
splodno zadovoljstvo sodil tovariš Volk. 

IZKLOP TOKA V MESTU CELJU 
Vnedeljo 10. junija bo od 5. do 12. 

izklopljen električni tok za mesto 
Celje in okolico. 

Omrežje je smatrati pod napeto-
stjo. 

Neveljavna je izkaznica na ime Sešel Ivan 
(roj. 18. 12. 1913.), Okr. načelstvo NM Slo-
venjgradec ter orožni list za brzostrelko (če-
ško) in samokres (nemški 0.8). Oboje je bilo 
izgubljeno na poti Slovenjgradec—Celje. 
Pošteni najditelj naj listine vrne pristojnim 
oblastem. 

Z delom 
za gospodarsko obnovo 
bomo utrjevali naše meje 
in našo narodno 
demokratično oblast 

DOM ZA JUGOSLOVENSKO DECO 
V SOFIJI 

Sofijska občina je uredila dom za 
jugoslovansko deco, ki odgovarja 
vsem potrebam. Otroci so pod stal-
ni mnadzorstvom zdravnikov in vz-
gojiteljev. 

JUGOSLOVANSKA MLADINA 
V MOSKVI 

Jugoslovanska mladinska delegaci-
ja je prispela v Moskvo, kjer jo je pri 
čakal predstavnik vrhovnega Sovje-
ta SSSR Zaharov. Delegati naše mla-
dine so izrazili zadovoljstvo, da se 
jim nudi prilika, da bodo gosti v Sov-
jetski Zvezi. 

V vsako hišo 
NOVO POT 



Objave in razglasi 
PRVA NAVODILA ŠTABA ZA 

REPATRIACIJO 

V vseh mogočih krajih Evrope so raz-
treseni ljudje, ki se doslej še niso vrnili 
Povratek teh ljudi je treba organizrati. 
Posledice neorganiziranega vračanja so 
lahko za marsikoga u s o d n e . Spomnimo se 
samo strašnih epidemij, ki se ob takšnih 
priložnostih pojavljajo, na nepotrebno iz-
postavljanje neštetim nevarnostim, ki pre-
te posameznikom na potovanju zaradi po-
manjkanja rednih prometnih zvez, hra-
ne itd. Vsako delo na lastno pest je tu ne-
varno za posameznike in za skupnost. Bili 
so primeri, da je človek, ki se je prebijal 
na lastno pest proti domu, izdihnil zaradi 
izčrpanosti na domačem pragu. 

Skozi Slovenijo bo gotovo potovalo tudi 
ogromno število ljudi vsega Balkana, ki se 
bodo vračali domov, ne samo naši svojci. 
Kakšne'težave bodo nastale, če to »prese-
ljevanje narodov« ne bo organizirano, 
Vsakomur, ki se mu mudi domov (in ko-
mu se ne?), je treba pomagati z vsemi 
možnostmi, da se bo to preseljevanje te-
meljito razlikovalo od deportacij v zna-
menju butare ali kljukastega križa. To 
preseljevanje naj bo potovanje iz nesreče 
v srečo. Zato moramo pomagati vsi, vsak 
po svojih močeh. Zvezno ministrstvo za 
socialno politiko je organiziralo Štab dr-
žavne komisije za repatriacijo, ki naj skr-
bi za povratek ljudi na svoje domove. 
Svoje delo naslanja na sodelovanje voja-
ških in civilnih, domačih in mednarodnih 
ustanov. 

Štab za repatriacijo za Slovenijo poiziva 
svojce vseh, ki se doslej še niso vrnili, da 
s skrajno disciplino in podrejenostjo 
skupnosti podpirajo njegovo delo, skrbno 
čitajo njegove objave in na j vestne je iz-
polnjujejo njegova navodila. Vsaka brez-
glavost delo }e zavlačuje in zavira! 

Prva navodila Štaba za repatriacijo: 
Prizadeti naj skrbno prečitajo odlok, ki 

je danes ponovno objavljen in naj na nje-
govo vsebino opozarjajo tudi druge, ki jih 
zadeva. 

Svojci naj potrpe, dokler se pogrešane! 
ne vrnejo. Vso skrb zanje je prevzel Štab 
za repatriacijo. On pošilja delegate v vse 
kraje, kjer so naši ljudje. Organizira pre-
voz vseh odsotnih z glavnih zbirališč v 
Dachauu in Salzburgu v pripravljena zbi-
rališča sirom Slovenije, kjer bodo registri-
rani, razkuženi in zdravniško pregledani, 
nakar bodo dobili objavo za brezplačen 
prevoz domov. 

Pomnite! Brez takšne objave Štaba za 
repatriacijo ne sme noben povrnjenec po-
tovati, ker bi ga prva patrulja zopet pri-
vedla v najbližje zbirališče. — Brez takš-
ne objave Štaba za repatriacijo ne sme 
biti noben povrnjenec sprejet na delo ali 
kakorkoli zaposlen. Brez takšne objave 
ne dobi nihče izmed povrnjencev pro-
pustnice in drugih potrebnih dokumentov. 

Zato opozarjamo vse tiste, ki so se že 
vrnili, naj se brez vsakega odlašanja ta-
koj zglase v Štabu za repatriacijo, od nos-
no v najbližjem zbirališču internirancev, 
ki je za Celjsko okrožje v Celju, Narodni 
dom. 

Izmed tistih, ki se ne bodo mogli vrniti 
takoj s prvimi transporti, bo oskrbel Štab 
za repatriacijo pošto za svojce, ker že po-
ziva po radiju in okrožnicah odsotne, naj 
vse spiske in pošto pripravijo, da jo iz-
roče delegatom, ki bodo pripotovali pri-
hodnje dni v njihovo zbirališče. 

Vsi svojci naj sporoče Štabu za repa-
triacijo podatke o pogrešancih, da bo za-
mogel organizirati poizvedovanje za 
njimi. 

V Štab naj prinèsejo tudi pošto zanje, 
da jo odpremijo delegati in kolone ka-
mionov v posamezna zbirališča in taibori-
«ča. 

Pazite! Sporočilo ne sme obsegati več 
kot 25 besed zgolj zasebne vsebine. Napi-
sano naj bo čitljivo s črnilom ali pisalnim 
strojem na šestifajstinko pisarniške pole, 
to je približno velikost dopisnice. Na vr-
hu naj bo napisan natančen naslov pogre-
šanca z vsemi številkami ji osebnimi po-
datki (rojstnimi itd.). 

Vojni obvezniki brez razlike, ki se bo-
do vrnili, imajo mesec dni dopusta, na-
kar se bodo javili pri odrejenih vojaških 
oblasteh. Vse ostale bo Štab odpremil po 
najbližji možni poti domov. Delazmožnim. 
ki pa iz kakršnih koli razlogov ne bi mo-

gli domov, bo poskrbela mestna sindikalna 
organizacija zaposlitev pri delih, ki ustre-
zajo njihovim sposobnostim. Delanezmož-
ne bodo prevzele socialne ustanove, ki bo-
do odposlale otroke v dečje domove, žene 
in starce pa v domove za starce in žene, 
pri čemer bo predvsem poskrbljeno, da 
družine ne bodo raztrgane. 

Štab za repatriacijo poziva vse prebi-
valstvo, naj podpira njegovo delo z vse-
mi močmi, zbira prispevke v blagu in de-
narju in oddaja material v skladišču baze, 
Celje, Narodni dom. Te akcije naj se ude-
ležujejo prizadeti in neprizadeti. 

ZBIRNA BAZA 
za repatriacijo vojnih ujetnikov 

CELJE, Narodni dom 

Vabilo vsem šahistom 
Celjski šahovski klub vabi vse ša-

histe, dobre in začfetnike, v mestu 
Celje in okolici, da se vpišejo kot 
člani v klub. Vse one, ki že razume-
jo pomen eksaktnega mišljenja v 
šahovski igri in ki so že doslej radi 
igrali, poziva, da se udeležujejo red-
nih sestankov v klubskih prostorih 
(ob torkih in petkih ob 7. uri zvečer 
v kavarni Evropa). Pozivamo pa tudi 
vse začetnike, ki so vzljubili to igro, 
da pridno zahajajo v klubske prosto-
re ter se izpopolnjujejo v tej pleme-
niti igri. 

Celjski šahovski klub želi vzgojiti 
močan kader dobrih šahistov, ki bi 
odgovarjal slavni tradiciji kluba. V 

to svrho namerava prirejati teoretič-
ne tečaje ter buditi veselje do igre s 
številnimi turnirji, kjer bo lahko 
vsakdo sodeloval po svojih zmožno-
stih. Najlepše igre, kakor tudi od čla-
nov kluba sestavljene probleme bo 
priobčeval v šahovskem in drugem 
dnevnem časopisju. Kakor že v prejš-
nji dobi, bo tudi odslej vabil v svojo 
sredo odlične mojstre iz Slovenije, 
Jugoslavije ter mojstre drugih naro-
dov. 

Celjski šahovski klub je pri-
pravljen priskočiti na pomoč tudi 
drugim šahovskim klubom v našem 
okrožju. Pošiljali bomo tjakaj organi-
zatorje in predavatelje ali pa se od-
zvali povabilu na turnir. 

Vsem okrajnim in krajevnim odborom OF 
Kljub odlokom in navodilom, ki so bili 

doslej poslani Krajevnim in Okrajnim od-
borom ter NM, smo morali žal opaziti, da 
krajevni: faktorji istih niso pravilno poj-
movali. 

Da se v bodoče preprečijo nepravilnosti 
in da se čimprej izpolnijo navodila za 
delo pri repatriaciji vojnih ujetnikov in 
izseljencev, poudarjamo ponovno: 

1. V vsaki vasi, kjer se pojavijo begunci, 
naj se določijo za njih nastanitev prostori, 
ločeni od ostalega prebivalstva. Iz teh pro-
storov se begunci ne smejo odstranjevati 
vse do odhoda. Iz zdravstvenih razlogov 
je strogo prepovedan vsak stik s civilnim 
prebivalstvom; za to skrbi NM. 

Kot pojasnilo navajamo, da nhj posa-
mezni kraji skrbe za ločene prostore, ka-
mor naj samo z a č a s n o namestijo po-
vratnike, t. j. do nastopa možnosti njihove 
premestitve v našo Zbirno bazo. Za slučaj 
da Krajevni odbor nima takih ločenih pro-
storov, naj povratnike nemudoma napoti v 
ločene prostore najbližjega Okrajnega od-
bora, katerega naloga je pravtako, te ose-
be nemudoma poslati na našo Zbirno ba-
zo. Absolutno pa ni naloga Krajevnih in 
Okrajnih odborov, da osebe, ki so se vrni-
le, d a 1 j e č a s a zadržujejo v teh ločenih 
prostorih. To je izrecna naloga samo Zbir-
ne baze, ki ima navodila v svrho nadalj-
nega postopanja s temi osebami in ki ima 
svoj sedež in prostore v Celju — S l o m š -
k o v d o m (bivši samostan šolskih se-
ster) V o d n i k o v a 21. 

2. NM ima nalogo vestno in strogo nad-
zirati dotok oseb, ki so se vrnile iz ujet-
ništva in internacije, da jih legitimira in 
se prepriča, če so dotične osebe že prijav-
ljene v Zbirnih bazah, to je, ali posedu-
je jo »Objavo«, ki je legitimacija in po-
trdilo, da je dotična oseba že izpolnila vse 
prijavne dolžnosti ob priliki vrnitve. Za 
slučaj, da se te osebe s takimi »Objavami« 
ne morejo izkazati, je naloga NM, da te 

-osebe takoj napoti na našo Zbirno bazo v 
svrho izpolnitve vseh predpisov prijave. 
V slučaju, da bi se o§ebe branile to storiti, 

je naloga NM, da jih pouči o posledicah 
neprijave. Brez predložitve take »Objave« 
pristojne oblasti ne morejo oz. ne smejo 
izdajati potnih dovolilnic, niti sprejemati 
v službo, ali tem osebam nuditi kakršno-
koli ugodnost 

Izrecno poudarjamo, da je naloga me-
rodajnih faktorjev, poučiti te osebe, da je 
namen Baze le: 

a) zdravniški pregled in event. razkuže-
nje v cilju preprečenja nalezljivih bo-
lezni; 

b) registracija in sestava seznamov vseh 
povratnikov; 

c) vojaški pregled letnikov, ki so še pod-
vrženi vojaški obveznosti; 

č) da onemoglim in brezdomcem priskr-
bi potrebno zatočišče do ureditve njihovih 
premoženjskih razmer in prehrane; 

d) da preskrbi oz. napoti za delo sposob-
ne osebe na pristojno Borzo dela. 

Pripomniti moramo, da ni namen Zbirne 
baze daljše zadrževanje oseb, ki so se vr-
nile v domovine, temveč da je namen Ba-
ze tem osebam nuditi vso pomoč in navo-
dila pri njihovi nadaljnji in končni nase-
litvi v domovini. Po izpolnitvi vseh for-
malnosti bodo te osebe v najkrajšem času 
izpuščene iz Zbirne baze domov, v kolikor 
istega imajo, če pa doma nimajo, je naloga 
Zbirne baze preskrbeti jih do ureditve nji-
hovega lastnega krova. Zbirna baza ni 
nikakšno taborišče, temveč dom, kjer se 
bodo vračajoči počutili kakor na svojih 
domovih. 

Ker smo opazili, da se je vrnilo že več-
je število oseb, ki se pa še niso javile na 
Zbirni bazi, naročamo vsem Okrajnim in 
Krajevnim odborom ter NM, da tudi po 
svojih aktivistih točno izpolnjujejo dose-
danje tozadevne odloke in naredbe, zlasti 
pa današnjo okrožnico. 

Smrt fašizmu — svobodo narodu! 

Okrožni odbor OF — Celje. 

Citajte in širite „NOVO POT"! 

RAZGLAS 
Ker se v zvezi odredbe Komande mari-

borskega vojnega področja od 14. maja 
lastniki gradbenega materijala, orodja in 
strojev do danes niso odzvali, da predlo-
žijo v dvojniku seznam zgoraj navedenih 
strojev, orodja in materiala tehničnemu 
odseku Komande mesta Celje, opominja, 
mo vse lastnike zgoraj navedenega mate-
riala, orodja in strojev, da predložijo te 
prijave v dvojniku tehničnemu odseku 
Komande mesta Celje v roku 3 dni. 

Kdor se teipu razglasu ne bo odzval, bo 
klican na odgovornost. 

Smrt fašizmu — svoboda narodu! 
Politkomisar — kpt. 
Stiblic Zdravko 1. r. 

Komandant — poročnik 
Bončina Ferdinand 

* OPOZORILO 
Z ozirom na bližajočo se zamenjavo de-

narja pozivamo vse državne, javne in pri-
vatne ustanove, kakor tudi zasebnike, da 
vložijo svojo odvišno gotovino pri Denar-
nem zavodu Slovenije, podružnici Celje. S 
tem se izognejo nepotrebnemu čakanju ob 
času zamenjave ter pripomorejo, da se na 
ta način zamenjava olajša in pospeši. 

Priporočamo vsem trgovskim, obrtnim, 
industrijskim in javnim ustanovam, da se 
poslužujejo denarnega zavoda v svrho po-
ravnav svojih obveznosti in otvorijo v ta 
namen pri Denarnem zavodu Slovenije, 
podr. v Celju tekoči račun. 

Okrožni odbor OF Celje — Fin. odsek. 

ZBIRAJMO SLOVENSKE KNJIGE 
Poleg neštetih kulturnih ustanov nam je 

fašistični okupator uničil vse naše sloven-
ske knjižnice. Zato je dolžnost vsakega za-
vednega Slovenca, da ne čuva ljubosumno 
doma literarno, umetniško, znanstveno in 
šolsko čtivo, temveč da ga da na razpola-
go skupnosti v novo ustanovljene ljudske 
knjižnice. Za oddane knjige boste dobili 
od odgovornega knjižničarja potrdilo. — 
Podprimo naše prosvetno delo. Napredek 
in prosveta, to naša bo os veta! (Aškerc) 
Okrožni odbor OF, Celje, - Prosv. odsek 

RAZGLAS 
V smislu letaka, ki ga je izdal Okrožni 

odbor OF Celje za prispevanje knjig v 
ljudske knjižnice, naprošamo celjsko pre-
bivalstvo, da omenjene knjige prinaša r 
Dom ljudske prosvete (bivši Narodni 
dom), prvo nadstropje, soba štev. 53, ker 
se bo v omenjeni zgradbi nahajala ljud-
ska knjižnica za Celje - mesto. 

Smrt fašizmu — svobodo narodu! 
Okrajni odbor OF Celje — mesto. 

RAZGLAS 
V smislu čl. 1. Naredbe ministra za fi-

nance o začasnem pobiranju dosedanjih 
davkov in taks na osvobojenem sloven-
skem ozemlju objavljamo, da se s takojš-
njo veljavnostjo vsi davki in takse, ka-
kor: neposredni davki, poslovni davek, 
takse, trošarine, carine itd. na slovenskem 
ozemlju, osvobojenem po jugoslovanski 
vojski, plačujejo tudi nadalje na enak na-
čin in po istih zakonih in zakonitih določ-
bah, kakor doslej onim državnim uradom, 
odnosno od države pooblaščenim organom, 
ki se nahajajo na tem ozemlju. 

To velja tudi za doklade na davke. 
Z ozirom na to pozivamo vse davčne za-

vezance v območju celjskega okrožja, ki 
so doslej plačevali kakršne koli davke in 
druge javne dajatve — ne glede na to, pri 
katerih blagajnah so jih doslej polagali, 
da te tudi v bodoče redno odvajajo s a m o 
blagajnam pri davčni upravi v Celju, od-
nosno v Brežicah, oziroma pristojnim od-
sekom za finance pri svojih Okrajnih od-
borih OF. 

Roki dospelosti in zapadlosti uvodoma 
navedenih javnih dajatev ostanejo neiz-



premenfeni. Davčni zavezanci se naj zato 
tudi poslej točno držijo dosedanjih že 
znanih rokov plačil. 

Ves dosedanji način in obveznost vodenja 
poslovnih knjig, tako dnevni zapiski bla-
gajne o opravljenem prometu, kakor tudi 
knjiga dobavljenega in izdanega blaga, 
dokler ne bo odrejeno kaj drugega, je za-
enkrat še vedno v veljavi. 

Vsi oni davčni zavezanci, ki v času oku-
pacije še niso poravnali svojih davčnih 
obveznosti iz prejšnjih let, ali so morebiti 
s plačilom na tekočih_ davkih iž kakršnih 
koli razlogov zaostali, naj to store vsaj 
sedaj v polni meri. Vsak izmed davčnih 
eavezancev katere koli davčne vrste se 
mora baš v teh dneh, ko smo> dokončno 
pregnali okupatorja s slovenskih tal, za-
vedati ne le, da je plačilo davkov prvi 
predpogoj za obnovo po okupatorju poru-
šene, požgane in izropane slovenske do-
movine, temveč je posebno zdaj še držav-
ljanska dolžnost in soodgovornost na 
skupnosti, da čimprej obnovimo in popra-
vimo škodo, katero nam je prizadejal 
okupator in tako s skupnimi močmi pri-
skočimo na pomoč onim, ki so ostali brez 
sredstev. 

Izrecno pripominjamo, da veljajo vsa 
vplačila le kot plačila na račun. Z uved-
bo novih davčnih zakonov bodo vsa ta 
vplačila izravnana, bodisi, da bo imel dav-
čni zavezanec preplačilo ali pa da bo ob-
vezan doplačilu. 

Vsa potrebna pojasnila glede načina po-
biranja in plačevanja ter odvajanja dav-
kov v območju celjskega okrožja bodo da-
jali odseki za finance pri Okrajnh odbo-
rih OF ter davčni upravi v Celju in Bre-
žicah. 

Smrt fašizmu — svobodo narodu! 

Okrožni odbor OF Celje, finančni odsek. 

PLAČEVANJE NAJEMNINE 
Vsi oni, ki so dosedaj odvajali najemni-

no za najete prostore na naslov »Festi-
gung«, naj takoj poravnajo vso zaostalo 
najemnino. Najemnino je položiti pri De-
narnem zavodu podr. Celje, Kolodvorska 
ulica 1 (bivša Ljubljanska kreditna ban-
ka) na račun Okrajni odbor OF, Celje, 
odsek za upravo narodne imovine. Seboj 
je prinesti zadnjo najemninsko pobotnico. 

Smrt fašizmu — svobodo narodu! 

Jugoslovanska armada 
Štab IV. armije — Vojna oblast 
Komanda mesta Celje 
Tehnični referat. 

ODREDBA 
1. Ves vojni materijal, ki ga je okupator 

pustil na področju Komande mesta Celje 
in ki ga niso naše vojne oblasti zasegle, 
morajo prebivalci mesta Celje zbrati, 
vskladiščiti in v kolikor ni prenosljiv, pri-
javiti tukajšnji komandi. Ves materijal 
mora civilno prebivalstvo samo odstraniti 
izpred svojih poslopij. 

2. Za splošne potrebe izgradnje porušene 
domovine, je pod zaporo ves gradbeni 
materijal pri pod jet jjh, trgovinah, skladi-
ščih, privatnih lastnikih, in sicer: gradbeni 
les, konstrukcijsko in betonsko železo, žič-
niki vseh dimenzij, cement, zidna in streš-
na opeka, ves materijal za vodovodne, 
parne in električne inštalacije. 

3. Prav tako je pod zaporo sledeči 
zvezni in gradbeni materijal: 

a) radiosprejemne in oddajne postaje, 
radioaparati, akumulatorji, baterije, mo-
torji za polnjenje akumulatorjev, žarnice 
in žice za radio; 

b) telefonski in telegrafski aparati vseh 
vrst, telefon, kabli in telefonske žice vseh 
vrst, suhe in nalivne baterije, nosilci izo-
latorjev in izolatorji, leseni drogi, tele-
grafsko orodje, specijalno orodje za fine 
mehanične delavnice. 

4. Vsaka pomoč, skrivanje vojnih ujet-
nikov, sovražnih agentov in pripadnikov, 

sovražne oborožene sile in njih sprejema-
nje na privatna stanovanja, je najstrožje 
prepovedano. Vsakdo, kdor ve za njih bi-
vanje ali kretanje, je dolžan, da jih takoj 
prijavi najbližji vojaški ali civilni oblasti. 

5. Civilno prebivalstvo Celja in okolice, 
ki spada pod komando mesta Celje, pozi-
vamo, da zaključno do 15. junija 1945. 
odda vsako event. orožje. V bodoče bodo 
smele nositi orožje samo osebe, katere bo-
do imele tozadevno dovoljenje, izstavljeno 
od komande mesta Celje. Orožje je oddati 
v komandi mesta, v odseku za zbiranje 
vojnega plena. 

6. Da ne bi bilo v bodoče nepotrebnih 
pritožb radi nasilnega odvzemanja osebne 
lastnine, -kakor n. pr. koles, konj, vozil itd.. 

Lopan Jože — Lubo, rojen 12. marca 
1922, iz Bevškega pri Trbovljah, je bil v 
partizanih pri XI. brigadi II. bataljonu. 
Zadnja poročila o njem so iz januarja, ko 
je odšel neznano kam na bolezenski do-
pust. Sporočila je poslati Škoberne Anto-
nu, Trbovlje, Loke 505. 

Gajšek Franc, rojen 25. nov. 1916, je od-
šel v partizane septembra 1944. Spoznati 
ga je lahko po brazgotini na levem licu 
od očesa do gornje ustnice in do ušesa. 
Vsakogar, ki gaj ve o njem, prosim, da 
sporoči na naslov Gajšek Ančka, Dobriša 
vas 10, Petrovče. N 

Podbrežnik Vinko, rojen 27. jam. 1927, 
je šel k partizanom septembra 1944. Bil je 
na Dolenjskem v Bračičevi brigadi. Vesti 
o pogrešancu je sporočiti na naslov Pod-
brežnik Francka, Dobriša vas 15, Pe-
trovče. 

» 
Kozovinc Jože, Liboje, rojen 7. marca 

1915. V partizane je šel 5. avgusta 1944 
in bil v Pohorski brigadi, II. bat., 11. četa. 
Zadnje vesti so bile iz Gornje Savinjske 
doline. Poročila o pogrešancu sporočite 
Ani Kozovinc, Liboje~34. 

Peternel Emil je odšel septembra lani k 
partizanom ter bil dodeljen XIII. Bračiče-
vi brigadi, II. bat., 2. četa. Pri napadu na 
Slovensko Bistrico sredi novembra 1944 je 
bil ranjen ter prepeljan v bolnišnico v Sav. 
dolini. Za sporočila prosi Peternel Ersilija, 
Laško, Marijagraška cesta 135. Ista na-
proša tovariše, da ji sporoče, kaj je s Pe-
ternel Tatjano, ki je odšla k partizanom 
začetkom novembra 1944 ter je bila janu-
arja na Komandi mesta Mozirje. Sedaj je 
baje v Trstu. 

Cajhen Rafael iz Laškega, Marijagraška 
c. 161, prosi tovariše, da mu sporoče, če 
jim je kaj znanega o partizanu intendan-
tu Vašel Jožetu. 

Tovariši Peternel Pavla se naprošajo, da 
vsako vest o njem, ki ie prišel 30. avgu-
sta 1932 v rusko u jetništvo in od tam k 
partizanom v Jugoslavijo, sporoče njegovi 
materi Peternel Gemi, Laško, Lahomno 3. 

Petan Pavel, rojen 7. okt. 1925 in njegov 
brat Petan Blaž, rojen 19. marca 1924, se 
še nista javila, odkar sta pri partizanih. 
Vesti o pogrešanih prosi mati Petan Pavla, 
Trbovlje II-7. 

Šavrinc Franc je odšel v partizane ju-
nija 1944 in bil dodeljen Kozjanskemu 
odredu I. bat. Kasneje je odšel v inten-
dantski tečaj v Savinjsko dolino. Vesti o 
pogrešancu prosi sestra Kopinc Nežka, 
prop. odsek Laško. 

Rabuza Rudolf je bil pri Kozjanskem 
odredu III. bat.; poizneje pa je bil dode-
ljen Šercerjevi brigadi. Kdor kaj ve o 
njem, naj javi Francu Tovorniku, Kuzet 
pri Jurkloštru, Laško. 

se prebivalstvu Celja in okolice strogo na-
roča, da ne sme oddati gori navedenih 
stvari nikomur, ki nima tozadevnega do-
voljenja od komande mesta ali pa od 
okrajnega ali okrožnega odbora OF. Če 
bi se kljub temu dogodil kak slučaj na-
silnega odvzema lastne imovine, izsledite 
storilca, kateri edinici pripada itd. ter to 
takoj javite komandi mesta. 

Kršitelji te naredbe bodo kaznovani po 
vojaških zakonih. 

Smrt fašizmu — svobodo narodu! 
Politkomisar: 

Klančišar Martin, 1. r. 
Komandant: 

Bončina Ferdo, 1. r. 

Pihler Tone, Lonski Franci iz Litije, je 
bil pri Prešernovi brigadi. Vesti o njem 
prosijo starši, Litija 69. 

Ramšak Franc, rojen 10. nov. 1914, je bil 
v Zidanškovi brigadi. Poročila o pogrešan-
cu pošljite ženi Ramšak Justini, Trbovlje, 
Bevško 27. 

Gorjup Ivan, roj. 3. jan. 1911, je odšel v 
partizane 8. septembra preteklega leta. 
Baje je bil januarja letos pri Dramljah 
ranjen. Od takrat ga pogrešamo. Vesti o 
njem prosi žena Josipina Gorjup, Zeče 8, 
okraj Kozje. 

Šketa Edvard je bil v Tomšičevi briga-
di in se pogreša od decembra. Če kdo kaj 
ve o njem, naj javi ženi Mariji Šketa, Ža-
lec 155. 

Jug Jože, Intendant na komandi mesta 
Moravče, je pogrešan od 6. januarja 1945. 
Naproša se vsakogar, ki o njem kaj ve, da 
to sporoči Jug Milici — Vanda, Interni od-
delek, Verno, Topolščica. 

Cokan Konrad, Vrbje pri Žalcu, je bil 
oktobra preteklega leta ujet od Angležev. 
Kasneje je kot prostovoljec stopil v NOV 
in bil poslan v Split. Vesti o pogrešancu 
prosimo na naslov njegove žene Cokan 
Terezija, Zgornja Ložnica pri Žalcu. 

Prodenčar Vili, Zabukovca, rojen 22. 3. 
1923 je letos februarja odšel v Pohorsko 
brigado II. batal jon. 10. maja je bil na po-
tu v Maribor. Za obvestilo o pogrešancu 
prosi mati Prodenčar Fani, Zabukovca 88. 

Repenšek Stane — Srečko iz Trbovelj. 
Baje je bil še januarja letos pri VDV bri-
gadi, II. bataljon. Za sporočilo prosi mati 
Repenšek Marija, Trbovlje Retje 33. 

Medved Jože, Trbovlje, rojen 8. 2. 1896, 
je odšel v partizane septembra 1944. Zad-
njič se je javil pred božičem iz delovne 
čete nad Moravčami. Sporočilo je poslati 
Frančiški Medved, Trbovlje, Loke 229. 

Hribar Mirko, rojen 23, febr. 1920, je od-
šel v partizane 4. 7. 1944. Zadnjikrat se je 
javil z Moravč z IX. brigade, III. bataljo-
na, III. čete. Kdor kaj ve o njem, naj javi 
ženi Hribar Barbari, Trbovlje, Loke 229. 

Zupan Jože, rojen 17. febr. 1924, je od-
šel v partizane 1941. leta. Zadnjič se je 
javil leta 1942 od Sv. Križa nad Litijo. Ve-
sti o njem prosi Zupan Marija, Trbovlje, 
Loke 239. 

Odlazek Leopold, rojen 3. okt. 1913, je 
odšel v partizane 27. 6. 1944 ter služboval 
pri X. ljubljanski brigadi II. bat. 2. četi. 
Zadnjič se je javil iz Dolenjske septembra 
preteklega leta. Poročila je poslati Citi 
Odlazek, Trbovlje, Loke 239. 

Korošec Kari, rojen 1. nov. 1915, j c bil 
mobiliziran v Preserjah 20. dee. 1943. Od 
takrat se ni več javil. Vesti o pogrešancu 
prosi Majcen Franja, Trbovlje, Loke 281. 

Dobelšek Karlo iz Pesjega, bil januarja 
in februarja t. 1. v Begunjah, prej r Zi-
danškovi brigadi. Eventuelna sporočila po-
slati na redakcijo »Nove poti«. 

Hriberšek Ivan, roj. 11. jan. 1911. je bil 
aprila 1941 zaprt v mariborski kaznilnici, 
nato je za njim izginila vsaka sled. Even-
tuelna sporočila poslati na redakcijo »No-
ve potic. 

Ivan Gor j op, roj. 28. avg. 1923, stanujoč 
v Čretu št. 47 pri Celju, je marca 1944 od-
šel k partizanom. Od tedaj o njem ni bilo 
glasu. Za obvestila prosi njegova sestra 
Terezija Gorjup, Čret 47 pri Celju. 

Alojz Mramor, rojen 14. julija 1905., iz 
Družinske vasi 51 pri štorah, odšel 20. no-
vembra 1944 k partizanom. Nazadnje bil 
v Mozirju, od tedaj brez glasu. Za obve-
stila prosi njegova žena Jožefa Mramor, 
Družinska vas št. 51. 

Ograjenšek Pavel, rojen 24. dee. 1928 • 
Novem Sadu, stanujoč v Celju, Cesta na 
Dobravo št. 6, trg. vajenec, odšel k parti-
zanom 8. okt. 1943. Baje bil nekaj casa na 
Hrvaškem, nato padel 9. nov. 1943. Even-
tuelne točnejše vesti poslati materi Ogra-
jenšek Ivani, Celje, Cesta na Dobravo 6 

Skočir Bogomir, rojen 13. jan. 1907 v 
Tolminu pri Gorici, drogerist, od 1. julija 
1942 do 16. sept. 1943 bil interniran v Tre-
visu in Padovi. Po internaciji bil v Ljub-
ljani, nato mobiliziran k organizaciji Todt. 
Od 23. apr. 1945 bil v Seebodenu ob Mill-
staetterskem jezeru v Centralnem skladi-
šču sanitetnega materiala. Išče ga njegova 
družina Skočir — Ferlež, Št. Jurij pri Ce-
lju. 

Širite tisk OF! 

Baša Anton, roj. 9. okt. 1885 v Bitnjah, 
učitelj v Celju, nazadnje v Novi Štifti, bil 
koncem februarja t. 1. odpeljan iz zapora 
neznano kam. Za obvestila prosi Baša Kri-
sta, Celje, Hrib sv. Jožefa 35. 

Ana Atelšek, rojena 1. apr. 1915, lanske-
ga junija odpeljana iz Celja v Rawens-
bruck. Zadnja njena vest datira iz decem-
bra 1944. Sporočila poslati Vogelsang Eli-
zabeti, Celje, Trnovlje št. 17. 

Marija Rihter, rojena 30, marca 1911, od-
peljana lanskega junija iz Celja v Sach-
senhausen - Oranienburg. Zadnja njena 
vest datira iz februarja t. 1. Sporočila po-
slati Vogelsang Elizabeti, Celje, Trnovlje 
št. 17. 

Gorkič Evgen, rojen 5. jul.. 1927 v Vr-
polju pri Gorici, je bil nazadnje pri per-
sonalnem odseku VII. korpusa. Pozneje pa 
baje pri artileriji XIII. divizije. Poročila » 
pogrešancu pirosi mati na naislov Gorkič, 

Moste, Ljubljana, P redo vice va ul. 12. 

f 
Sporočam vsem tužno vest, da je 10. de-

cembra 1944, v"19. letu žrtvoval svoje na-
depolno življenje za lepšo bodočnost slo-
venskega naroda naš preljubi jeni sin, 
brat, vnuk in svak 

K R M J MARKO 
vodnik v 2. četi, 3. bataljona v Kozjan-

skem odredu. 

Hrabrega soborca so do prevoza v nje 
gov rojstni kraj Trbovlje začasno pokopa-
li na pokopališču v Zabukovju nad Sev-
nico. 

Trbovlje, 2. junija 1945. 

Globoko žalujoči: Ivan in Marjeta, starši; 
Ivo, brat in ostalo sorodstvo. 

POIZVEDBE 


